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Aktuální informace o kulturním a společenském 
dění v Paskově i programu kina Panorama jsou 

zveřejňovány na internetových stránkách města 
a na oficiálním FB profilu města Paskov.

MÚ Paskov
Úřední hodiny
PO	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ST	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ČT	 8:00-11:30
Telefon: 	 555 333 619
E-mail: 	 mu@mesto-paskov.cz
Datová schránka: dd9bb58 

Sběrné místo Paskov
Otevírací doba
ÚT	    8:00-12:00		  ČT� 14:00-18.00
lichá SO	 (10.6., 24.6., 8.7., 22.7.)� 8:00-11:00
Telefon: 607 036 574

Pošta Paskov
Otevírací doba
PO	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ÚT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
ST	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ČT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
PÁ	    8:00-12:00, 13:00-16:00
Telefon: 954 273 921

Městská policie F-M
Okrsek P: Paskov
Tísňové volání: 156
Telefon: 558 609 526
E-mail: okrsek.p@frydekmistek.cz

Paskovský zpravodaj, periodický tisk  
územního samosprávného celku, vydává  
město Paskov, Nádražní 700, 739 21 Paskov,  
IČO: 00297062.

Četnost 6x ročně, místo vydání: Paskov.

Ročník 27, evidenční číslo periodického 
tisku přidělené ministerstvem:
EV.č.: MK ČR E 10544.

Datum vydání: 29. 5. 2023

Veškeré informace, články, požadavky  
a inzerci je možné podat na Městský úřad 
nebo na email: 
zpravodajpaskov@email.cz

Redakční rada: předseda M. Krečmer,
K. Šircová, V. Forgač, T. Golková.

Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů 
externích příspěvků.

Sazba a tisk: Kleinwächter holding s.r.o.,  
Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek

•  BEZPLATNÉ  •

•  Příští uzávěrka 13. 7. 2023  •
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Občanům a  návštěvníkům Pasko-
va je nyní k  dispozici nově insta-
lovaný bankomat MONETA Money 
Bank. Bankomat najdete na ul. Kiri-
lovova na parkovišti u ZŠ Paskov (za-
stávka autobusu Paskov, sokolovna). 
Jedná se tzv. sdílený bankomat, ve 
kterém mohou klienti Komerční ban-
ky, MONETA Money Bank, Air Bank 
a UniCredit Bank mohou vybírat ho-
tovost ve sdílených bankomatových 
sítích za stejných podmínek jako 
z bankomatů své vlastní banky.

Jolana Filipová

Na základě vydaného článku v  Pas-
kovském zpravodaji, kde byly uve-
deny neověřené informace, bychom 
Vám jako majetkový správce dálnice 
D56 uvedli následující:

Autor článku pan Chalupecký uve-
dl neaktuální informace z  roku 2020 
a situační výkres z roku 2016, které si 
stáhl z  webových stránekwww.hra-
bova.info, jak uvádí ve svém příspěv-
ku. Výstavba protihlukových opatření 
na dálnici II. třídy se nyní nachází ve 
stavu, kdy je vypracovaná projekto-
vá dokumentace pro územní řízení 
a  byla podána žádost o  vydání roz-
hodnutí o  umístění stavby příslušný 

správní orgán. Rozsah protihluko-
vých stěn byl oproti původnímu návr-
hu v roce 2016 rozšířen a jejich rozsah 
byl konzultován a  schválen krajskou 
hygienickou stanicí. Lokalita „Běl-
ská“, jak jí nazývá autor článku bude 
dle projektu ochráněna od hluku 
ze silniční dopravy. Situační výkres 
s  vyznačeným rozsahem protihlu-
kových stěn pro uveřejnění ve zpra-
vodaji, Vám bude v  případě vašeho 
zájmu nasdílen až po vydání rozhod-
nutí o umístění stavby.

S pozdravem 

Ing. Gabriela Ovesná, Ph.D., ŘSD, 
provozní úsek – Správa Ostrava

Nový bankomat v Paskově 

Protihlukové stěny

Zdroj: mapy.cz
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Změny 
v pronájmech 
sálů v majetku 
města Paskov
Od 1. 5. 2023 došlo ke změně, 
ohledně pronájmu sálů v ma-
jetku města Paskov. 

Pronájem již není možné za-
platit bankovním převodem, 
ale pouze online přes platební 
bránu GoPay nebo hotově na 
pokladně, pouze v  úředních 
hodinách (po, st 8.00 – 11.30 
a 12.30 – 17.00, čt 8.00 – 11.30 
hodin). Více informací o  pro-
nájmech získáte na tel. 727 
931 392 nebo emailem: petra.
konecna@mesto-paskov.cz

Petra Konečná

Město Paskov shromáždilo připomínky občanů, které 
obdrželo na základě zveřejněné výzvy, a předalo je spo-
lečnosti Koordinátor ODIS s.r.o. Níže uveřejňujeme odpo-
věď, kterou jsme obdrželi k požadavku na posílení spojů 
linky 370/8 v dopoledních hodinách: 

Koordinátor ODIS s.r.o. prověřil údaje o obsazenosti tohoto 
spoje a v Řepištích do něj denně nastupuje cca 5 až 9 cestují-
cích (vesměs kategorie děti 6-15 let), obdobný počet cestují-

cích pak vystupuje na zastávce Paskov, sokolovna. Opoždě-
ní spoje tedy z důvodu zachování možnosti přepravy dětí do 
paskovské školy nedoporučujeme. S ohledem na skutečnost, 
že nadcházející změny jízdních řádů, které jsou připraveny 
k  realizaci od 11.6.2023, mají za cíl omezit slabě vytížené 
spoje a ušetřit tak veřejné prostředky na zajišťování doprav-
ní obslužnosti, nepřipadá nyní v úvahu ani zavedení nového 
spoje na lince 370 v dopoledních hodinách. 

Jolana Filipová

Životní cesta nás vede přes všemož-
né křižovatky, staví nás před různě 
náročné překážky a  záleží pouze na 
nás, kudy se vydáme dále. Některá 
rozhodnutí jsou lehká, jiná těžká. Ale 
ta přelomová, ta jsou vzácná.

Do Zastupitelstva města Paskova 
jsem byla zvolena v  roce 2014 na 
kandidátce České strany sociálně 
demokratické, později v  roce 2018 
a 2022 na sdružené kandidátce s ná-
zvem Paskov ŽIJE! Během svého pů-
sobení v  zastupitelstvu jsem mohla 
spoluutvářet Paskov, určovat jeho 

směřování, podílet se na jeho sou-
časnosti i budoucnosti. Ano, jako řa-
dová členka zastupitelstva bylo čas-
to obtížné prosadit některé návrhy, 
nicméně můj názor byl vždy vyslyšen 
a často byly některé nápady zrealizo-
vány. Pro aktivní lidi se silnou vůlí se 
v Paskově vždy místo našlo. 

Nyní jsem v situaci, kdy si uvědomuji, 
že Paskovu už nemohu věnovat tolik 
času a energie, kolik bych chtěla. Ne-
chci zklamat voliče, kteří dali hlas naší 
kandidátce, proto se vzdávám svého 
mandátu i pozice členky kontrolního 

výboru a  své místo přepustím ná-
hradnici, která vím, že bude pracovat 
ve prospěch Paskova více, než jsem 
já nyní schopna. Samozřejmě, pokud 
budu moci, ráda budu pomáhat Pas-
kov dále rozvíjet, ale již z pozice řado-
vé občanky.

Děkuji všem, kteří podpořili v komu-
nálních volbách sdružení Paskov ŽIJE! 
i mne samotnou. Velmi si vážím vaší 
podpory a věřím, že mé jednání po-
chopíte, neboť na rozkvětu Paskova 
mi vždycky záleželo a záležet bude.

S úctou, Kristýna Šircová

Od listopadu máme v  našem městě 
otevřené sběrné místo na ulici Mís-
tecká 1015, které je otevřené pravi-
delně v  úterý od 8.00 do 12.00, ve 
čtvrtek od 14.00 do 18.00 a každou li-
chou sobotu od 8.00 do 11.00 hodin. 
Můžete zde odevzdat pneumatiky, 
barvy, oleje, jedlé oleje, akumulátory, 
baterie, žárovky, zářivky, velké elek-
tro, dřevo, objemový odpad, kovy, 
stavební suť.

Mimo tuto otevírací dobu je denně 
od 7.00 do 19.00 hodin zpřístup-
něn přední prostor k  odevzdá-
ní drobného odpadu (sklo, papír, 

plasty, oděvy, malé elektro, větve, 
biologický odpad).

Prosíme vás o dodržování těchto zá-
sad:

-	 Větve, trávu a  listí nevhazujte do 
připravených kontejnerů v  igelito-
vých pytlích ani v  žádných jiných 
obalech

-	 Nezakládejte nám v  prostorách 
sběrného místa černé skládky 
a dodržujte otevírací dobu

-	 Nábytek vozte vždy rozložený
-	 Směsný komunální odpad do sběr-

ného místa nepatři
-	 Okna, střešní šindel a  lepenka, 

velké množství azbestu, eternit ve 
sběrném místě nebereme

Bližší informace vám poskytneme na 
tel. 607 036 574 nebo přímo na sběr-
ném místě.

Děkujeme vám za všechny zaměst-
nance městského úřadu.

Tereza Dosoudilová

MĚSTO

Informace k požadavkům na změny jízdních řádů

Rezignace na mandát Zastupitelky města Paskova

Sběrné místo v Paskově
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Paskov  
má novou  
zastupitelku
Město Paskov 
má díky re-
zignaci Kristý-
ny Šircové na 
svůj mandát 
novou zastupi-
telku - Gabrielu 
Klimundovou, 
která má s  touto funkcí zkuše-
nosti již z  minulého volebního 
období. Paní Klimundová za-
stává nově i  uvolněnou pozici 
v  kontrolním výboru zastupi-
telstva města. Přejeme jí hodně 
energie, sil a pevné nervy!

Za Paskov ŽIJE! Kristýna Šircová

Činnost  
Kontrolního 
výboru za  
minulé období

Kontrolní výbor města se schází 
téměř pravidelně a to 1x za mě-
síc, pokud Zastupitelstvo měs-
ta neuloží KV konkrétní úkol. 
Z  činnosti za uplynulé období 
uvádím:
-	 kontrola plnění Usnesení 

ze zasedání Zastupitelstva 
města,

-	 kontrola Zápisu a  Usnesení 
z jednání Rady města,

-	 kontrola dodržování práv-
ních přepisů.

Dále jsme společně s  Finanč-
ním výborem provedli kontrolu 
vyúčtování přidělených dota-
cí organizacím a  spolkům za 
předchozí kalendářní rok. Na 
poslední jednání KV byli přizvá-
ní zástupci spolku PaskovNet. 
Byla provedena kontrola hos-
podaření a  následně členové 
spolku nám představili své bu-
doucí plány.

Zlatuše Havránková,  
předsedkyně Kontrolního výboru.

Vážení spoluobčané, mnoho z  vás 
podniká či se věnuje nějaké zájmové 
činnosti a při shonu všedního dne vám 
mohla uniknout informace o  Místní 
akční skupině Slezská brána (MAS), 
jejíž služby můžete pro své podnikání 
či aktivity využít. MAS Slezská brána je 
nezisková organizace, která poskytu-
je podporu a služby pro podnikatele 
v  regionu Slezské brány. Jejím cílem 
je zlepšovat podmínky pro podniká-
ní a rozvoj podnikatelského prostředí 

v  této oblasti. Mezi nabízené služby 
patří poradenství pro začínající pod-
nikatele, odborné školení a vzdělává-
ní, podpora při hledání financování, 
networkingové akce a  spolupráce 
s  místními úřady a  institucemi. Pod-
nikatelé mohou využívat také pod-
pory při zavádění nových technologií 
a  inovací do svého podnikání. MAS 
Slezská brána má také vlastní inkubá-
tor pro start-upy a inovativní projekty, 
které mají potenciál růstu a rozvoje.

MAS Slezská brána  
– pomoc (nejen) podnikatelům

Všechny tyto služby a  podpora po-
máhají podnikatelům v  Slezské brá-
ně při rozvoji a expanzi svého podni-
kání. Pokud hledáte podporu pro své 
podnikání v této oblasti, MAS Slezská 
brána je skvělou volbou. 

To, že to funguje dokládá i  seznam 
podpořených projektů v  roce 2022. 
V  našem městě byly podpořeny do-
konce hned 2 projekty. Obě tyto spo-
lečnosti sice mají jednoho majitele, ale 
možná to bylo právě vlivem nízké in-
formovanosti, že si žádost o dotaci ne-
podal jiný paskovský subjekt. Využijte 

tedy i  vy možnost spolu-
práce s  touto organizací. 
Více informací naleznete 
na webových stránkách: 
www.masslezskabrana.cz

Milan Klimunda, zastupitel

Redakční poznámka

MAS Slezská brána vyhlašuje výzvy 
na svých stránkách nepravidelně, 
je to dáno dostupností vhodných 
dotačních titulů. Tabulka uvádí po-
dané nikoli realizované žádosti. V 
dřívějších výzvách byly úspěšné 
paskovské firmy např. 
Spetech s.r.o, Martina ba-
kery s.r.o. Realizované pro-
jekty jsou zveřejněny na  
masslezskabrana.cz/projekty. Nyní je 
aktuální „Výzva MAS č.10 v PRV“.

Aby Vám výzvy a jiné pobídky neu-
nikly, doporučuji využít možnost re-
gistrace emailu k odběru novinek na 
stránkách MAS Slezská brána nebo 
sledujte stránky města Paskov.

Martin Krečmer

Seznam podpořených projektů v roce 2022

Žadatel Místo  
realizace Název projektu Výše 

příspěvku

Fiche č. I - Investice do zemědělských podniků

Antonín Turčín Vratimov Rotačka na trávu - žací stroj 143 614 Kč

Fiche č. II - Zpracování a uvádění na trh zemědělských podniků

Vendula Jakubowská Václavovice KOLÁČ!!! - Rozšíření výroby pekárny 294 980 Kč

Fiche č. IV - Investice na založení nebo rozvoj nezemdělských činností

Myslivecký spolek  
Václavovice u F-M, z.s. Václavovice Nová okna, zateplení, hájenku nám 

krásně změní 245 025 Kč

Nano4people s.r.o. Paskov
Nákup lešení pro zvýšení konku-
renceschopnosti a bezpečnosti 
pracovníků

137 584 Kč

NJCatering s.r.o. Sviadnov Pořízení nové technologie 85 950 Kč

KOVOJAS s.r.o. Šenov Rekonstrukce střechy provozovny 152 865 Kč

KOVO KALOČ s.r.o. Sedliště Pořízení užitkového vozidla v kate-
gorii N1 220 500 Kč

CARMIPEX Consulting 
s.r.o. Paskov Modernizace dílny a pneuservisu 124 376 Kč

Lukáš Řeha Sviadnov Montážní vozidlo 283 500 Kč

MĚSTO
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Finanční dary i v roce 2023
Stejně jako tomu bylo v  předešlém 
období, tak i  v  při sestavování roz-
počtu města Paskov na r. 2023, vy-
členili zastupitelé v rozpočtu položku 
„finanční dary občanům“.  Na základě 
tohoto rozhodnutí bude město Pas-
kov od 3. 7. 2023 do 1. 12. 2023 vyplá-
cet svým občanům slíbený finanční 
dar. Jeho užití, nebude městem nijak 
blíže specifikováno a  je tak na kaž-
dém z Vás, jak jej případně využijete 
(na zkvalitnění bydlení, na opravu, 
údržbu domu, bytu, zahrady, plotu, či 
jiné náklady s tím spojené).

Finanční dar bude poskytnut opět 
každému, kdo:

-	 má trvalé bydliště na katastru 
města Paskov, 

-	 vlastní v  tomto katastru nemovi-
tost,

-	 nemá dluh vůči městu Paskov,

-	 prokáže, že za rok 2023 řádně 
a včas zaplatil daň podle zákona č. 
338/1992 Sb., o dani z nemovitých 
věcí,

– 	 podepíše formulář FÚ zproštění 
mlčenlivosti,

-	 přinese vyplněnou a podepsanou 
žádost a  návrh Darovací smlouvy 
vč. požadovaných příloh.

Finanční dar se bude schvalovat 
a  poté občanům zasílat na účet, či 
vyplácet v  hotovosti, na pokladně 
MěÚ v pokladních hodinách, v obdo-
bí od 3. 7. 2023 do 1. 12. 2023. Pra-
vidla pro poskytnutí finančního daru 
jsou uveřejněna, na druhé straně 
Žádosti o  peněžitý dar. Tu je možné 
spolu s  návrhem Darovací smlouvy 
a  potřebnými doklady odevzdávat 
každé pondělí a  středu v  době od 
9 - 11 hod. a 15 - 16.30 hod., dále pak 
ve čtvrtek v době od 9 - 11 hodin na 

MěÚ Paskov, kde bude do smlouvy 
doplněna jeho výše. Darovací smlou-
vu naleznete v  tomto čísle Paskov-
ského zpravodaje, a  také na webo-
vých stránkách města Paskov.

Za finanční výbor,  
ekonomický úsek města,  
radu města a zastupitele

Petr Michálek

Zpráva o činnosti FV města Paskov
Členové finančního výboru se od začátku letošního roku 
sešli celkem šestkrát. Čtyřikrát na svých společných schů-
zích a následně dvakrát pak ještě v pracovní skupině. Na 
svých jednáních se členové zabývali a  řešili, vyúčtování 
přidělených neinvestičních dotací organizacím a  spol-
kům za uplynulý rok 2022, kde společně s členy kontrol-
ního výboru byl u  29  organizací a  spolků zkontrolován, 
účel jim přidělené dotace, správnost zúčtovacího období, 
forma dokladů, správné označení dokladů, výpisů a další.

Členové finančního výboru provedli také kontrolu hospo-
dařeni svých příspěvkových organizací MŠ a ZŠ, za období 
1-3. 2023. Zaměřili se a porovnávali převážně čerpání pří-
spěvku od zřizovatele, spotřebu medií a ostatní jejich pro-
vozní náklady. Dále na základě návrhu na vyřazení majetku 

MŠ a ZŠ Paskov, prováděli kontroly skutečného fyzického 
stavu majetku. Po kontrole a zjištění skutečnosti, následně 
odsouhlasili MŠ i ZŠ vyřazení daného majetku.

Členové finančního výboru provedli také kontrolu a čás-
tečnou úpravu stávajícího ceníku města Paskov i ceníku 
za pronájem techniky a zařízení, které má město ve svém 
vlastnictví. Tento ceník byl vytvořen se záměrem, aby tyto 
stroje a zařízení mohly být případně využívány-půjčová-
ny i  našimi občany. Zmiňovaný ceník a  možnost využití 
techniky, má alespoň částečně suplovat chybějící tech-
nické služby ve městě.

Za celý kolektiv  
finančního výboru Petr Michálek

MĚSTO

Chceme Vás dále informovat, 
že v případě, pokud se roz-
hodnete a nevyužijete zmiňo-
vaného finančního daru měs-
ta, budou tyto nevyplacené 
finanční prostředky, spolu s 
částkou z minulého období, 
opět využity na podporu vámi 
zvolené investice ve městě.

Komise pro sociální a zdravotní oblast
Dovolte, abychom v krátkosti před-
stavili novou komisi  pro  sociální 
a zdravotní oblast. V letošním roce 
se komise sešla zatím dvakrát. Na 
první schůzce členové zvolili svou 
místopředsedkyni  a  diskutova-
li o  náplni práce. Druhá schůzka 

byla společná s  komisí pro bytový 
a nebytový fond a hlavním bodem 
jednání byla problematika  sociál-
ního  bydlení v  našem městě. Má-
te-li jakékoliv podněty pro práci 
naší komise, neváhejte nás kon-
taktovat prostřednictvím paní 

Mgr.  Kaštanové z  Městského 
úřadu. Vašimi podněty se budeme 
zabývat na příštích schůzkách. Pře-
jeme krásné léto.

Jarmila Lišková,  
předsedkyně komise
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První půlrok činnosti Komise pro bytový a nebytový fond
Společně s nově zvoleným vedením 
města Paskov v říjnu 2022 byla upra-
vena také struktura komisí rady měs-
ta a  jejich členů. Díky tomu vznikla 
nová komise se zaměřením na by-
tový a nebytový fond města Paskov. 
Komise má sedm členů, přičemž kaž-
dý má zkušenosti v oblasti stavebnic-
tví či péče o nemovitý majetek. Stá-
lým hostem schůzí se stala radní Ing. 
Michaela Krečmerová, která zajišťuje 
komunikaci mezi komisí a  vedením 
města.

První schůze se konala 5. 12. 2022 
v  prostorách nové hasičárny. Proto-
že se jedná o  nově vzniklou komisi, 
bylo důležité si na úvod ujasnit, jaká 
by měla být hlavní náplň její činnosti. 
Komise by měla mít přístup ke staveb-
ním projektům města, aby je mohla 
zkontrolovat a připomínkovat. Dále by 
měla být informována o plánovaných 
stavebních záměrech města a  měla 
by mít možnost se k nim vyjádřit. Čin-
ností komise je postupné seznámení 
se všemi objekty spadajícími pod by-

tový a nebytový fond města, kdy pro-
hlídkou na místě samém prozkoumá 
jejich stav a  doporučí vedení města, 
jak s těmito objekty dále nakládat.

Hned po novém roce členové komise 
navštívili bytový dům č. p. 7 (obecně 
známý jako Drinopol). V  současné 
době není objekt obydlen a  čeká 
na kompletní rekonstrukci. Na třetí 
schůzi komise proběhl rozbor zpra-
covávané projektové dokumenta-
ce pro vydání společného povole-
ní a  připomínky byly zaslány radě. 
V domě by mělo být zachováno pů-
vodních 6 bytů 1+1, sklep a půda.

Dalším objektem, který čeká v blízké 
době rekonstrukce, je bytový dům č. 
p. 818 (dům vedle nové hasičárny). 
Během čtvrtého setkání si komise 
prohlédla exteriéry i  interiéry objek-
tu. Přestože se nejedená o nijak sta-
rou stavbu, komise doporučila ob-
novu vnější obálky budovy zejména 
kvůli úsporám energie.

Na páté schůzi proběhlo setkání spo-
lečně s Komisí pro územní rozvoj a ži-
votní prostředí, kdy obě komise na-
vštívili bytový dům č. p. 675 (panelák 
v parku) a č. p. 250 (vila v parku). Na 
rozdíl od vily, která již čeká na rekon-
strukci, je budoucnost paneláku stále 
nejistá. Přestože objekt již roky není 
využívaný, jeho technický stav není 
špatný. Nachází se zde 6 prostorných 
bytů 3+1 a sklep. Problémem objek-
tu je jeho poloha uprostřed parku, 
vizuální podoba i funkční náplň. 

Prozatím poslední, šestá schůze, pro-
běhla společně s  Komisí pro sociální 
a  zdravotní oblast. Tématem setkání 
byla problematika sociálních bytů pro 
Paskov. Komise se shodly, že město by 
mělo do budoucna uvažovat o zřízení 
2-3 sociálních bytů pro občany, kteří 
z  jakéhokoliv důvodu hledají akutně 
bydlení. Byty se budou pronajímat 
na krátkou dobu a součástí bude také 
individuální sociální program, který 
těmto občanům pomůže postavit se 
na vlastní nohy.

Pokud máte jakékoliv nápady či při-
pomínky, které se týkají naší komise, 
nebojte se ozvat na email:
bnf@zpaskova.cz

Za Komisi pro bytový a nebytový fond 
Tereza Haladejová

Bytový dům č.p. 675 (panelák v parku)

Bytový dům č.p. 818

Dům č.p. 250 (vila v parku)

MĚSTO
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Kulturní komise
Nově zvolena kulturní komise, tak 
jak tomu bylo v předchozích letech, 
se podílí na přípravě kulturních 
a  sportovních akcí pořádané měs-
tem Paskov. Spolupráce probíhá 
především s  kulturní referentkou 
města p. Terezou Dosoudilovou. 
Nová sestava naší komise se podílí 
nejen na přípravách, ale především 
se fyzicky těchto akcí účastní. Vše za-
číná podrobným plánováním a  roz-
dělením úkolů mezi členy skupiny. 
Délka přípravy se různí dle povahy 
akce. Někdy se jedná o  pár týdnů, 
jindy je třeba plánovat měsíce do-
předu. Snažíme se zajistit maximum 
s využitím vlastních sil a schopností, 

ale protože jsou akce, na které jsme 
krátcí, rádi uvítáme dobrovolníky, 
kteří nám pomohou. 

Jsme rádi, že jste k  nám shovívaví, 
a tak dokážete přehlédnout i některé 
nedostatky a  dovolíte nám se s  ka-
ždou akcí zlepšovat. Všem akcím se 
věnujeme ve svých volných chvílích.

Nyní se pravidelně scházíme a připra-
vujeme větší akce jako např. Předpou-
ťová zábava, Pohádkový zámek, Den 
regionu, Paskovská devítka aj. Doufá-
me, že se s vámi na těchto akcích po-
tkáme a společně si je užijeme.

Lucie Lokajová, předsedkyně komise

Poděkování

Chtěla bych touto cestou podě-
kovat všem, kteří mi už více než 
rok pomáhají, zejména nedáv-
no v  době mé nemoci, protože 
vzhledem ke svému věku a zdra-
votnímu stavu už s  některými 
věcmi potřebuji pomoci. Děkuji 
především obchodu s  potravi-
nami na náměstí a  nejvíce paní 
Renatě Jurčíkové, která mi nosí 
nákupy až domů ke dveřím, paní 
Procházkové za dovoz obědů 
a  donesení až do bytu po scho-
dech a také školní jídelně za to, že 
vaří tak dobré obědy.

Olga Barkóciová 

MĚSTO

Informace z Rady města Paskov
13. schůze rady města  
dne 15.3.2023
Rada projednala:
-	 Opravu chodníku u  bytového 

domu č.p. 525 v Paskově
-	 Žádost o státní neinvestiční dotaci 

na zabezpečení akceschopnosti 
JSDH Paskov

-	 Příkazní smlouvu týkající se vyba-
vení denního stacionáře

-	 Výzvu k podání cenové nabídky na 
podlimitní veřejnou zakázku s  ná-
zvem „Pořízení elektromobilu pro 
denní stacionář v zámku Paskov“

-	 Smlouvu o výkonu autorského do-
zoru na akci s názvem „Revitaliza-
ce zámku Paskov - kaple“

-	 Smlouvu o  výkonu technického 
dozoru na akci s názvem „Revitali-
zace zámku Paskov - kaple“

-	 Výběr cenové nabídky na dodávku 
multimédií pro videomapping do 
zámecké kaple Paskov

-	 Zajištění inventarizace a geodetic-
kého zaměření stromů v  zámec-
kém parku.

14. schůze rady města  
dne 29.3.2023
Rada projednala:
-	 Žádost Linky bezpečí o  finanční 

příspěvek
-	 Smlouvu o poskytnutí dotace MSK 

- Aktivním poznáním a  sportem 
k pohodě zralého věku VI.

-	 Smlouvu o poskytnutí dotace MSK 
- Program obnovy kulturních pa-

mátek a  památkově chráněných 
nemovitostí

-	 Žádost společnosti Omnis Olo-
mouc, a.s. o  povolení umístění 
krátkodobé reklamy na pozemku 
parc. č. 1118 a  parc. č. 410/1, vše 
k.ú. Paskov

-	 Pronájem nebytových prostor – 
skleníku, na ulici Nádražní v  Pas-
kově 

-	 Předložení cenových nabídek na 
restaurování historického lustru 

-	 Smlouvu o  poskytování služby 
- umístění bankomatu MONETA 
Money Bank

15. schůze rady města  
dne 12.4.2023
Rada projednala:
-	 Žádost o  podepsání Smlouvy 

o  úhradě nákladů na pořízení 
změny územního plánu

-	 Smlouvu - vzor o úhradě nákladů na 
pořízení změny územního plánu

-	 Smlouvu o  poskytnutí dotace 
z  MSK na podporu turistických 
informačních center v  Moravsko-
slezském kraji v r. 2023

-	 Smlouvu o  dílo - Restaurování 
vstupních dveří do zámku 

-	 Příkazní smlouvu “Zvýšení bezpeč-
nosti přecházejících chodců vyu-
žívajících podchodu pod dálnicí 
D56“

-	 Smlouvu o  dílo - Obnova zámec-
kého parku v Paskově

-	 Smlouvu o dílo - Revitalizace sídli-

ště na ulici Papírenská v Paskově
-	 Smlouvu o  dílo - Obnova nemo-

vitého kulturního dědictví zámku 
Paskov

-	 Žádost organizace Charita Jeseník
-	 Výběr nejvýhodnější nabídky na 

podlimitní veřejnou zakázku na 
dodávky s  názvem „Pořízení elek-
tromobilu pro denní stacionář 
v zámku Paskov“

16. schůze rady města  
dne 26.4.2023
Rada projednala:
-	 Smlouvu o  dílo – Muzeum města 

Paskova v  historickém domě po-
rybného

-	 Zadávací dokumentaci veřejné za-
kázky „Projekt zvýšení bezpečnos-
ti přecházejících chodců využívají-
cích podchodu pod dálnicí D56“

17. schůze rady města  
dne 10.5.2023
Rada projednala:
-	 Pronájem nebytových prostor 

v  Paskově, Nádražní 39 (Zámecká 
krčma, provozní místnost)

-	C enovou nabídku na provedení 
biologického průzkumu pro zá-
měr týkající se redukce jmelí

-	 Přidělení bytové jednotky v Domě 
s pečovatelskou službou Sviadnov 
občanovi města Paskov

-	 Žádost o  podepsání Smlouvy 
o  úhradě nákladů na pořízení 
změny územního plánu
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Město Paskov se zapojilo do projektu  
„Poznávejte klenoty v česko-slovenském pohraničí“

Město Turzovka a město Paskov rea-
lizují společný projekt zaměřený na 
zachování, ochranu, propagaci a roz-
voj přírodního a  kulturního dědictví 
v česko-slovenském pohraničí, finan-
covaný z prostředků Evropského fon-
du pro regionální rozvoj a  státních 
rozpočtů Slovenské republiky a Čes-
ké republiky.

Hlavním cílem projektu financova-
ného z evropského operačního pro-
gramu INTERREG V-A  Slovenská re-
publika - Česká republika 2014-2020 
je zvýšení atraktivity a  propagace 
kulturního a přírodního dědictví čes-
ko-slovenského pohraničí pro oby-
vatele a  návštěvníky příhraničního 
regionu. 

V rámci projektu vzniknou dvě multi-
funkční výstavní expozice: V Paskově 
v novobarokní kapli sv. Alžběty Duryň-
ské z roku 1914 a na nové vyhlídkové 
věži na vrchu Bukovina. Obě expozice 
budou vzájemně poskytovat informa-
ce o  přírodních a  kulturních hodno-
tách obou partnerských míst v česko
-slovenském pohraničí. Vzniknou tak 
dva nové turistické cíle, které přispějí 
ke zvýšení turistické atraktivity obou 
příhraničních regionů. 

Návštěvníci vrchu Bukovina tam na-
leznou nejen novou vyhlídkovou věž 
s galerií dřevěných soch a slunečními 

hodinami, ale také expozici s  infor-
macemi o  historii a  přírodních zají-
mavostech města Paskov.

V rekonstruované novobarokní kapli 
sv. Alžběty v areálu paskovského zám-
ku bude umístěna expozice o  městě 
Turzovka, která přiblíží historii města 
a jeho okolí, rovněž i osobnost zakla-
datele města Juraje Thurza. Zároveň 
zde bude pietní místo s památkou na 
oběti válečných konfliktů, na pacienty 
zdejší bývalé onkologické nemocnice, 
a  také horníky, kteří přišli o  život při 
těžbě uhlí na dole Paskov. 

Bohatou historii, kulturní památky, 
přírodní hodnoty a významné osob-
nosti obou měst návštěvníkům vzá-
jemně přiblíží dva připravované krát-
ké filmy o obou regionech.

Připravován je také společný propa-
gační materiál zaměřený na přeshra-
niční území. Tento cestovatelský prů-
vodce Turzovkou a  Paskovem bude 
zaměřen na rodiny s  dětmi, turisty 
a  návštěvníky obou regionů, před-
staví jim místní flóru a faunu a bude 
rovněž obsahovat tipy na výlety, kví-
zy a hádanky. 

Na závěr projektu proběhnou dvě 
společné propagační aktivity – v Tur-
zovce se uskuteční turistický výstup 
na hřebeny Javorníků spojený s pre-
zentací výstupů projektu, v  Paskově 

proběhne komorní koncert „Ame-
no Glory“ ve zrekonstruované kapli, 
spojený s vernisáží výstavy o Turzov-
ce a jejích zakladatelích a rovněž pre-
zentace výstupů tohoto společného 
projektu.

Celkové náklady projektu činí 293 
890 EUR, z  toho 85 % pokryje dota-
ce z  Operačního programu Interreg 
V-A Slovenská republika - Česká repub-
lika 2014-2020. Rozpočet města Paskov 
v tomto projektu činí 185 201 EUR. 

Projekt po svém dokončení bude 
oslovovat návštěvníky a  obyvatele 
obou příhraničních regionů a  díky 
silnému přeshraničnímu dopadu 
přispěje k  rozvoji cestovního ruchu 
v dotčených oblastech.

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

Podvody s investicemi do kryptoměn  
– telefonický „poradce“ a zapomenuté bitcoiny 

Volá vám „zástupce obchodní plat-
formy“ a tvrdí, že jste si u nich v mi-
nulosti kupovali bitcoiny nebo jiné 
kryptoměny a nyní máte vysoký zisk? 
Nabízí obchodování či převedení pe-
něz na váš účet? 

Nevěřte neznámým volajícím „fi-
nančním poradcům“, jde o  pod-
vod!!! Pravý bankéř, finanční porad-
ce či zástupce obchodní platformy 
po vás nikdy nechce nainstalovat 
program pro vzdálenou správu va-
šeho mobilního telefonu, počítače 
či notebooku (například program 
AnyDesk, TeamViewer, SupRemo, 
RealVNC…) jako tomu bylo například 
u podvedeného seniora z Opavska.

Muže seniorského věku měl telefo-
nicky kontaktovat neznámý člo-
věk, který se dle jeho slov vydával 
za pracovníka finančního odděle-
ní. Lhal mu o  zůstatku bitcoinové 
měny na jeho kryptoměnovém účtu 
a  nabídl obchodování či převod 
peněz na bankovní účet. O  několik 
měsíců později se měl ozvat další 
podvodník, který pod záminkou 
převodu bitcoinů na bankovní 

kaple sv. Alžběty

MĚSTO
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Cestování autobusy v Paskově
Město Paskov je zařazeno společně 
s městem Vratimov a obcí Řepiště 
do tarifní zóny 18, která je součástí 
tarifní oblasti Ostrava XXL (zóna 2), 
zahrnující území statutárního města 
Ostravy a sousedících měst a obcí. 
Uvnitř tarifní oblasti Ostrava XXL jsou 
cestující přepravováni za jednotkové 
jízdné bez ohledu na ujetou vzdále-
nost (plné jízdné 25,- Kč, zlevněné 
jízdné 12,- Kč). Nárok na zlevněné 
jízdné mají děti do 15 let na celém 
území tarifní oblasti Ostrava XXL, pro 
cesty uskutečněné pouze v rámci 
prstence XXL (tj. města a obce mimo 
město Ostravu) pak i studenti do 26 
let a občané nad 65 let (po proká-
zání studentským, resp. občanským 
průkazem). Pokud cestující vyjíždějí 
z tarifní oblasti Ostrava XXL příměst-
skou linkou např. do Frýdku-Místku, 
jsou odbaveni v kilometrickém tarifu 
Region, kde nárok na slevu 50 % mají 
děti, studenti do 26 let i občané nad 
65 let.

Pokud cestující využívají dopravu 
pravidelně, je výhodnější si zakoupit 
dlouhodobou časovou jízdenku pro 
příslušné zóny na bezkontaktní čipo-
vou kartu ODISka.

Cestování občanů 65+
Jak již bylo napsáno, občané starší 65 
let mají nárok na zlevněné jízdné při 
cestách po Paskově či cestách do dal-
ších okolních obcí či měst, nikoli však 
do města Ostravy. Na cesty po měs-
tě Ostravě se nevztahují slevy na 
jízdné vyhlášené ministerstvem fi-
nancí ČR. Pokud tedy občan 65+ po-
jede jen po Paskově nebo do Krmelí-
na, zaplatí zlevněné jízdné 12,- Kč. Při 
cestě do Ostravy však zaplatí plnou 
cenu 25,- Kč. Dá se tomu však vy-
hnout, pokud cestující vlastní ODIS-
ku - město Ostrava umožňuje všem 
občanům 65+, aby si vyřídili bezplat-
nou dlouhodobou časovou jízdenku 
pro město Ostrava (zóna 1) za 0,- Kč 
na 365 dnů. Pokud tuto jízdenku má 
cestující na své ODISce nahranou a 
cestuje linkou č. 39 (DPO) z Paskova 
například do Vítkovic, navolí si na žlu-
tém odbavovacím zařízení ve vozidle 
DPO tlačítko „Sleva XXL“, přiloží svou 
ODISku k odbavovacímu zařízení a na 
ODISku se mu zapíše zlevněná jízden-
ka za 12,- Kč s tím, že navazující ost-
ravský úsek má pokrytý bezplatnou 
dlouhodobou jízdenkou. Při cestě v 
opačném směru se stejným způso-
bem odbaví až na zastávce Paskov, 
rozc. k dolu (hranice ostravské zóny), 
neboť úsek po Ostravě má pokrytý 
bezplatným kupónem. V případě, že 
cestující pojede z Paskova do Ostra-
vy příměstským autobusem např. na 
ÚAN, nahlásí řidiči pouze svou cílovou 
zastávku (ÚAN), přiloží svou ODISku k 
odbavovacímu zařízení a to již samo 
pozná, že cestující má ostravský úsek 
pokrytý dlouhodobou jízdenkou a z 

karty mu strhne pouze částku 12,- Kč 
(zlevněné jízdné) za paskovský úsek. 
Stejný postup platí i pro cestu zpět, 
stačí v Ostravě při nástupu nahlásit cí-
lovou zastávku v Paskově a následně 
přiložit ODISku. 

Opět platí, že pokud cestující vyu-
žívají dopravu pravidelně, mohou 
si zakoupit dlouhodobou časovou 
jízdenku. Pro cestu do Ostravy pak 
potřebují kromě bezplatné zóny 1 
zakoupit ještě zónu 18 (30denní jíz-
denka stojí při nákupu přes e-shop 
www.odiska.cz 135 Kč, 90denní pak 
364 Kč).

Cestování občanů 70+
Pro cestování občanů starších 70 let 
platí stejná pravidla, jako pro občany 
65+. Oproti nim si však mohou po-
řídit tzv. senior pas, tedy 365denní 
dlouhodobou časovou jízdenku na 
neomezené cestování v celé síti ODIS 
(celý Moravskoslezský kraj – regio-
nální vlaky, autobusy i MHD ve všech 
městech) za 900,- Kč.

Zároveň ještě platí jedna výjimka, 
kdy na území zóny č. 18 mohou ob-
čané 70+ cestovat bezplatně pouze 
na základě předložení občanského 
průkazu. Tato výjimka však bude 
od 11. 6. 2023 zrušena.

Aby mohli občané 70+ cestovat za 
zvýhodněné jízdné na území Pasko-
va i po 11. 6. 2023, je zapotřebí, aby 
si pořídili dopravní kartu ODISka 
(pokud ji již nemají kvůli cestování 
např. do Ostravy). Pořízení ODIS-
ky je možné jak přes e-shop ODIS, 
tak v kterémkoliv Dopravním info-

účet přiměl seniora nainstalo-
vat si do svého telefonu aplikaci 
AnyDesk, která umožňuje pachateli 
si ve vašem zařízení dělat prakticky 
cokoliv, má totiž k dispozici všechny 
programy, soubory i nastavení vaše-
ho telefonu či počítače. Po instalaci 
aplikace a umožnění přístupu k mo-
bilnímu telefonu pachateli následně 
po vlastním potvrzení takzvaných 
převodů bitcoinové měny na účet 
poškozenému z mobilu zmizely iko-
ny bank, což řešil návštěvou samot-
né bankovní instituce, kde zjistil, že 
byl okraden o  více jak 850 tisíc 
korun.

Doporučení
•	 nereagujte na telefonní ho-

vory, které vám nabízí možnost 
zhodnocení vašich peněz, snadný 
výdělek či jakýkoliv převod bitco-
inové měny z  kryptomněnového 
účtu na bankovní účet

•	 neinstalujte si do svého zaříze-
ní žádné neověřené programy, 
které vám nabízí neznámá osoba 
pod záminkou investování 

•	 nikdy na žádost neznámé osoby 
neklikejte na zaslaný odkaz

•	 nepotvrzujte bankovní trans-
akce, které vám někdo diktuje 
nebo je po vás žádá

•	 nezasílejte cizím osobám foto-
kopie vašich osobních dokladů

Výuková videa, jak nenaletět pod-
vodníkům najdete také na YouTube 
pod účtem Policie České republiky 
v playlistu „Poradce – policejní rádce 
pro bezpečný život“ v internetových 
odkazech zde: 

O  podvedeném seniorovi informo-
vala dne 03.05.2023 tisková mluvčí 
por. Mgr. Pavla Procházková v tiskové 
zprávě zde: Podvodník oklamal seni-
ora při investici do Kryptoměn.

por. Bc. Pavla Welnová,  
policie ČR

MĚSTO
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Naše mateřská škola je stále vyhledávanou školou. 
Jak dopadl zápis dětí do Mateřské školy v Paskově?
Vážení rodiče a  občané města Pas-
kova, máme po Zápise nováčku do 
Mateřské školy, který proběhl dne 
2.  května 2023 od 8:00 – 16:00 hod. 
ve třídě Cipísek. Dovolte mi, abych 
Vás seznámila s výsledky. 

Velmi mě potěšilo, že naše Mateř-
ská škola je stále víc vyhledávanou 

mateřskou školou nejen pro spádo-
vé děti z  Paskova a  Oprechtic, ale 
i  pro děti z  okolních blízkých vesnic 
a  měst, především Frýdku-Místku. 
Když jsem se ptala rodičů, kteří při-
šli na Zápis z  přilehlých vesnic, proč 
si vybrali právě naši mateřskou školu 
pro vzdělávání svého dítěte, několik 
maminek mi sdělilo, že to jsou výbor-

né reference a  program, na který se 
zaměřujeme – program Začít spolu, 
environmentální vzdělávání a  sna-
ha o  kvalitní stravování. Velkou roli 
v rozhodování maminek, kterou ma-
teřskou školu vybrat také hraje třída 
Cipísek, která je přizpůsobená dětem 
již od dvou let. Přesto, že se všichni 
pedagogové shodujeme s  názorem 

MĚSTO / ŠKOLY

Zájezd seniorů do Hradce nad Moravicí,  
Radkova a Staré Vody
Ve čtvrtek 12. května pokračoval zá-
jezdem na Opavsko projekt seniorů 
podpořený Moravskoslezským kra-
jem.

Hlavním cílem byla návštěva zámku 
a  podle zájmu konkrétních senio-
rů i  zámeckého parku v  Hradci nad 
Moravicí. Státní zámek, který prošel 
v  70.  až 90. letech minulého století 
rozsáhlou rekonstrukcí, je jako honos-
né sídlo šlechtické rodu, knížat Lich-
novských, jedním z  nejkrásnějších 
zámků nejen našeho kraje ale celé 
České republiky. Jeho návštěva, do-
provázená profesionálním a  příjem-
ným výkladem průvodkyň, proto za-
ujala – jak krásou samotného zámku, 
tak bohatostí sdělených informací.

Po obědě v  místním hotelu Sonáta 
jsme se přesunuli do malé vesničky 

Radkov, kde nám představila paní 
místostarostka spolu s  účetní obce 
své malé „Muzeum venkovského ži-
vota“. Bylo zřízeno v  budově již ne-
funkční a opuštěné fary z darů míst-
ních obyvatel. Návštěva vyzněla jako 
milé setkání, při němž jsme se mohli 
seznámit se spolupráci vedení obce 
s  iniciativními občany. Jejím výsled-
kem se stal hmatatelný počin naplňu-
jící v prostoru po druhé světové válce 
vysídlených Sudet, potřebu hledat 
a snad díky takovýmto počinům také 
nacházet svou vlastní identitu.

Posledním cílem bylo do ještě nedáv-
né doby chátrající poutní místo Stará 
Voda. Nachází se na hranicích vojen-
ského prostoru Libavá již na území 
Olomouckého kraje. V současnosti se 
mu postupně, a  to opět z velké čás-
ti díky iniciativě nadšených jedinců, 
navrací jak jeho tvář, tak i  původní 
poutní tradice. S  historii obcí v  ob-
lasti Libavé i  se současnými záměry 
obnovy Staré Vody, včetně prohlídky 
jinak nepřístupného interiéru kos-
tela, nás fundovaně seznámil před-
seda okrašlovacího spolku Lubavia. 

Spolek sdružuje nadšené patrioty, 
kterým, jak sami za sebe uvádějí na 
svém webu, není lhostejný odkaz 
zdejších památek a historického od-
kazu kraje.

Jakýmsi bonusem navíc byla u toho-
to výletu možnost navštívit po pří-
jezdu do Paskova také zahájení vý-
stav Jarní výstavní sezóny, doplněné 
o prezentací prací ze soutěže základ-
ních škol „Mladí výtvarníci v  našem 
regionu“. 

Co čeká seniory v  rámci projektu 
dál? Nejbližší akcí bude výlet na No-
vojičínsko s  plánovanou návštěvou 
Žerotínského zámku v Novém Jičíně 
a Síně slávy Petry Kvitové ve Fulneku. 
Zbylá část celodenního výletu bude 
doplněna prohlídkami památek a za-
jímavostí města Fulnek. Výlet pro-
běhne v  pátek 16. června. Zájemci 
o  něj se mohou do vyčerpání kapa-
city autobusu hlásit vedoucím seni-
orských klubů v Paskově a v Oprech-
ticích.

Miroslav Lysek,  
koordinátor projektu pro seniory

centru ODIS. Vydavatel ODISek, tj. 
společnost Koordinátor ODIS s.r.o., 
navíc dne 9. 6. 2023 v období 8.00 
– 12.00 umístí do Paskova na par-
koviště za kinem Panoráma, ul. 
Nádražní č.p. 573, mobilní info-
centrum v ODISbusu, kde bude 
možné pořídit novou ODISku na 
počkání za 130,- Kč, nutné je pou-
ze dostavit se s platným občan-
ským průkazem.

Když si občan 70+ s mající trvalý 
pobyt v Paskově (vč. Oprechtic), 
který nemá vůči městu dluh, po-
řídí seniorpas za 900,- Kč, tak mu 
obec přispěje částkou 400,- Kč .  

O příspěvek může žádat fyzická oso-
ba v případě splnění všech těchto 
podmínek:
- 	 má platný doklad totožnosti 

(občan 70+)

- 	 má trvalý pobyt ve Městě Paskov
- 	 nemá vůči Městu Paskov žádné 

závazky po splatnosti
- 	 prokáže, že zaplatil za příslušný 

rok seniorpas za 900,- Kč 
(kopie dokladu)

- 	 podá žádost nejpozději do 
15. prosince příslušného roku.

Petr Baďura, starosta

Zámek v Hradci nad Moravicí
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Kniha ze třídy Rákosníček
Březen je měsíc knihy, a  tak nás na-
padlo, že bychom společně s  dětmi 
mohli vytvořit knížku vlastní. Jenže 
o čem by měla být? Děti si velmi ob-
líbily pohádku“ Boudo, budko“, kte-
rou hrály v  rámci vzdělávání v  cent-
ru - Dramatizace. Takže nakonec byl 
výběr námětu celkem jednoduchý, 
děti zvolily právě tuto pohádku. Pře-
pis dlouhého vypravování pohádky 
by pro ně ale byl náročný. Vymysle-
li jsme tedy text vlastní, veršovaný. 
Slova básničky děti přepsaly do po-
žadovaného stylu a  začaly praco-

vat na ilustraci. Jednotlivá zvířátka, 
která postupně přicházejí k  budce, 
děti malovaly podle předlohy. Poza-
dí pak ztvárnily podle svojí fantazie. 
Následovala ještě práce na počítači, 
kde jsme z  obrázků zvířátek od dětí 
vytvořili motiv na desky knihy. To 
jestli se nám kniha povedla, nebo ne 
můžete posoudit i vy. Dne 29.3.2023 
jsme ji odnesli do knihovny v Pasko-
vě, kde ji zaevidovali a je k zapůjčení. 
Přejeme všem příjemné chvíle strá-
vené s naší knížkou. 

Děti a paní učitelky ze třídy Rákosníček.

Návštěva dopravního hřiště
Měsíc duben byl pro celou mateřskou školu v Paskově 
mimo jiné měsícem bezpečnosti. U této příležitosti jsme 
s  předškoláky celé MŠ v  počtu 38 navštívili dopravní 
hřiště ve Frýdku Místku, kde jsme se dopravili ve dvou 
skupinách autobusem. Děti byly vybaveny nejen dob-
rou náladou, svačinou a pitím, ale hlavně měly s sebou 
každý svou ochrannou přilbu, bez které jsme se nemoh-
li obejít. Na hřišti nás již čekaly krásné nové koloběžky 

a dvě strážnice Městské policie FM.  Pod jejich vedením 
se děti nejdříve seznámily s prostorem dopravního hřiš-
tě, poslechly si zajímavé povídání k bezpečnosti při jízdě 
na dopravním prostředku a učily se poznávat dopravní 
značky. Poté děti společně vyrazily, každý na své kolo-
běžce, na silnice dopravního hřiště.  Učily se jezdit bez-
pečně u pravého okraje vozovky, po kruhovém objezdu, 
s pomocí policistek řešily dopravní situace na křižovat-
kách a snažily se dodržovat dopravní značky a předpisy. 
Během pobytu na dopravním hřišti si děti dělaly zaslou-
žené přestávky k  odpočinku a  svačince. Nebylo totiž 
vůbec jednoduché soustředit se na správný a bezpečný 
styl jízdy. Děti si jízdu užívaly plnými doušky a snažily se 
chovat jako opravdoví řidiči. Na závěr byly děti policist-
kami pochváleny a odměněny. Každé dítě dostalo karet-
ní hru Pexeso s dopravní tématikou.

Ke krásnému zážitku z  celého dopoledne přispělo také 
pěkné sluníčkové počasí a  jízda autobusem do Frýdku 
Místku a zpět do Paskova, kterou děti zvládly na jedničku 
a celou si ji užily.

za MŠ p. uč. Renáta Senftová

odborníků, především dětských psy-
chologů a speciálních pedagogů, že 
dítě do tří let má být vychováváno 
v  rodině, jsme rádi, že můžeme na-
bídnout alespoň rodičům, kteří se 
chystají do práce nebo mají jakýkoli 
jiný důvod umístit dítě ve dvou le-
tech do Mateřské školy, třídu, kde se 
snažíme poskytnout dětem péči, zá-
zemí, pohodu, jistotu a v neposlední 
řadě i vzdělání.

Jsem velmi ráda, že můžeme i  letos 
uspokojit všechny rodiče, jelikož 
nám odchází do první třídy Základní 
školy 44 předškoláků. Ale přiznám 
se, že jsem měla letos poprvé velké 

obavy, že nebudeme moci přijmout 
všechny děti. Nakonec po vyhodno-
cení výsledků dle kritérií můžeme 
přijmout všechny děti. A  jak to tedy 
vypadalo se skladbou účastníků Zá-
pisu?

Na Zápis dorazilo a  je přijato cel-
kem 44 dětí:

-	 33 dětí je spádových (bydliště 
v Paskově nebo Oprechticích)

-	 11 dětí je nespádových (s  bydliš-
těm v okolních vesnicích)

-	 Z celkového počtu 44 činí velkou 
skupinu dvouleťáci a to v počtu 32 

-	 Nejstarším dítětem, které přišli ro-
diče zapsat do MŠ je dívka 4,5 let

No a nám nezbývá nic jiného než se 
těšit na nováčky a jejich nadšené ro-
diče, kteří letos budou mít opět mož-
nost využít adaptačního programu 
pro děti a  každý červnový pátek si 
přijít pohrát se svým dítětem do ma-
teřské školy v době od 15:30 – 16:30 
hod.

Informační schůzka pro rodiče 
těchto nově přijatý dětí se koná 
22. června 2023 v 16:00 hod. ve tří-
dě Cipísek. Budeme se těšit!

Jarmila Petrošová, ředitelka 

ŠKOLY
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Galerie umění
Dne 19.4.2023 jsme se s předškolními 
dětmi ze třídy Ferda Mravenec vydali 
do Galerie umění v  Ostravě. Zúčast-
nili jsme se edukačního programu 
pro děti z mateřských škol s názvem 
Za barevnými písmenky. Nejdříve si 
děti prohlédly grafiky, malby, digitál-
ní tisky i prostorovou tvorbu českého 
umělce Eduarda Ovčáčka. Poté jsme 
se přenesli do světa písmenek, se 

kterými si děti mohly pohrát. Někte-
ré si postavily, jiné poskládaly a  na-
konec otiskly barvami přes šablony. 
Také jsme se pobavili u  vypouklého 
zrcadla. Tento výlet si děti, i přes ne-
přízeň počasí (však nejsme z  cukru), 
užily i kvůli cestování dvoupatrovým 
vlakem. Zažili jsme spoustu legrace, 
a  proto se těšíme na další návštěvu 
Galerie. Za MŠ p. uč. Zdeňka Mičlová

Den na kole
Byl den jako každý jiný, ale pro nás 
v Paskově byl něčím výjimečný. Ač-
koliv nám počasí nepřálo, šli jsme 
do toho. A  co se jedná? Mateřská 
škola ve spolupráci s  městem Pas-
kov uspořádala den na kole. To 
znamenalo, že v  ten den zůstanou 
auta, motorky zaparkované doma 
v garáži a pojede se do práce, školy 
nebo školky na kole. Paní učitelky se 
toho chopily velmi rády a dojely na 

kole třeba i z daleké Čeladné. Mnozí 
jedinci kolo však nevlastní a vybrali 
si vlastní cestu – a  to jít pěšky, ale-
spoň odpoledne pro děti do mateř-
ské školy. Děti si mohly také donést 
kolo, koloběžku anebo odrážedlo. 
Pro děti mateřské školy v  dopoled-
ních hodinách byly připraveny různé 
překážkovém dráhy. Dětem se tento 
den moc líbil, protože nakonec na 
nás vykouklo i sluníčko. Sabina Šebestová, třída Krteček

Den Země v mateřské škole
K příležitosti oslavy svátku naší matič-
ky Země město Paskov zrealizovalo 
pro děti z mateřské školy dvě pěkné 
exkurze. První exkurze byla přichys-
tána pro děti předškolního věku, a to 
do místní nové hasičárny.  Děti si zde 
mohly prohlédnou jak vybavení hasi-
čárny, tak vybavení výjezdové techni-
ky, dozvěděly se, jaká je náplň práce 
hasičů a na závěr si mohly vyzkoušet 
stříkat z hadice.
Druhé exkurze, která probíhala v míst-
ním sběrném dvoře se již zúčastnily 

všechny děti mateřské školy. Jako prv-
ní jsme si s dětmi povídali o  tom, co 
to sběrný dvůr je, k čemu nám slouží 
a  proč je dobré ho využívat. Poté se 
děti mohly podívat, co všechno se 
může do sběrného dvoru odvážet, 
podívaly se, jak se lisuje vytříděný 
papír, vyzkoušely si roztřídit odpadky 
do správných popelnic a  dozvěděly 
se, co patří či nepatří do kompostéru. 
Na závěr děti křídami vyzdobily příjez-
dovou cestu do sběrného dvoru, aby 
byla trochu veselejší. Jarmila Petrošová

Výstup na Paskovskou haldu
Dne 20.4. 2023 v dopoledních hodi-
nách jsme se s dětmi ze třídy Křemí-
lek vydali na zdolání prvního vrcholu 
a  to na Paskovskou haldu. Děti byly 
od rána natěšené na svůj první výš-
lap a že budou mít rozhled na svoje 
rodné město Paskov. Vyšli jsme hned 
po svačince, abychom jsme po ces-
tě stihli vidět i  projíždějící vlaky na 
vlakovém nádraží. Během cesty na 
vlakové nádraží byly děti velice ši-

kovné a  především nedočkavé, kdy 
už budeme na místě. Jak jsme měli 
před sebou kopec, tak se děti rozběh-
ly a byly hned na vrcholu Paskovské 
haldy. I přes nepříznivé počasí jsme si 
na vrcholu ukazovali, kde se nachází 
naše mateřské škola, základní škola, 
Paskovský zámek, náměstí, aj. Z výle-
tu byly děti velice nadšené a už teď se 
těší na to, jaké další dobrodružství je 
s námi čeká. p. uč. Silvie Rundtová

ŠKOLY
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Čarodějnický rej v naší mateřské škole
V pátek 28. dubna jsme již tradičně 
slavili Den čarodějnic. Děti již ráno 
přišly v  kouzelném čarodějnickém 
převleku a paní učitelky se také pro-
měnily v  čarodějnice.  Plni velkého 
očekávání jsme vyrazili na školní 
zahradu, kde na nás již čekaly další 
čarodějnice u ohně. Ty byly naštěstí 

hodné a připravily pro děti opékané 
buřty s kečupem a chlebem. Děti se 
posilnily a  čarodějné řádění mohlo 
začít…Na stanovištích na nás čeka-
ly úkoly, například: hod do kotlíku, 
podlézání pavučiny, přenášení ke-
límku s  živou vodou, let na koštěti 
kolem stromu, slalom na koštěti, 

přenesení vraního oka na lžičce.  
Po splnění náročných úkolů jsme 
již odpočívali, zpívali si písně jako: 
„Ježibaba s  ježibabou“ a  prožívali 
radostné chvíle pospolu s ostatními 
dětmi. Tento den se vydařil, všichni 
si ho náramně užili. 

Učitelka Alena Horklová

Výlet do Skalice
Ve čtvrtek 4.5.2023 nám v  Paskově, 
a tudíž ani v naší mateřské škole ne-
šla elektřina a  byl omezený provoz, 
pro závazně přihlášené děti. 

Paní učitelky a děti ze třídy Krteček se 
rozhodly, že mateřskou školu opustí 
na celý den a vydají se na výlet. Paní 
kuchařky nám nabalily velikou sva-
činu na celý den. V  rámci zdolávání 
vrcholů a poznávání okolí jsme se vy-
dali do Skalice. Děti tuto vesnici ne-
znaly a myslely si, že to bude dlouhá 
cesta. Sraz dětí byl ráno na vlakovém 
nádraží v Paskově. Z Paskovského ná-
drží jsme se vydali do Frýdku-Místku, 
kde jsme přestoupili na vlak do Dob-
ré u Frýdku-Místku. Kousek od nádra-
ží v Dobré jsme se posilnili svačinkou 
a pitím. Děti byly plné energie a elánu 
– to ještě nevěděly co je čeká. Došli 
jsme pod cílový kopec a děti s radostí 
ho vybíhaly, soutěžily, kdo vyběhne 
dřív. Na kopci nás čekaly dvě krás-
né houpačky, které byly zavěšené 
na stromě. Děti mohly nakouknout 
i do vojenského bunkru, který se na 

kopci nacházel. Počasí nám moc ne-
přálo, protože byla mlha a výhled na 
široké okolí nám nevyšel. Děti ovšem 
špatné počasí nevadilo, byly rády, že 
se mohou pohoupat na houpačkách. 
Vydali jsme se dál po trase kolem vy-
sílače, kolem kostela a došli jsme na 
další vyhlídku – tam se již mlha roz-
trhala a viděli jsme dokonce i komín 
z Paskovského Biocelu. Děti se posil-
nily drobnou svačinou a pokračovali 
jsme dál. Děti pozorovaly krásy kraji-
ny, na poli viděli již rostoucí obilí. Na 

oběd a delší přestávku na odpočinek 
jsme šli k  paní učitelce na zahradu. 
Děti byly rády, že si mohou odpoči-
nout, ale během chvíle zapomněly 
na to, že je bolí nohy. Prozkoumávaly 
zahradu, houpaly se v hnízdě, jezdily 
na skluzavce. Na cestu domů jsme se 
vydali nejprve autobusem ze Skalice 
do Frýdku-Místku a následně z Frýd-
ku-Místku do Paskova vlakem. Na 
většinu dětí čekali rodiče na nádraží.

Sabina Šebestová,  
učitelka třída Krteček 

Zápis do 1. tříd
Ve dnech 13. a 14. dubna proběhl na 
základní škole zápis dětí do 1. tříd. 
Poslední rok v  mateřské škole se 
předškoláci pilně připravují na zá-

pis, u kterého plní různé úkoly, které 
ověřují jejich paměť, soustředění, 
výdrž, samostatnost.  U  takzvané 
školní zralosti se hodnotí tělesná, 
rozumová, emocionální a  sociální 
zralost. Děti plnily na 6 stanovištích 
různé úkoly a po jejich splnění je če-
kala odměna.  
K  letošnímu zápisu přišlo se svými 
rodiči 47 dětí, z toho 44 dětí nastou-
pí v  září do 1. třídy, u  3 dětí byl na 
základě zprávy pedagogicko-psy-
chologické poradny a  zprávy dět-

ského lékaře udělen odklad školní 
docházky o jeden školní rok. 
Informace k zahájení školního roku, 
organizaci prvního týdne, zápisu do 
školní družiny a školní jídelny zveřej-
níme na webu školy poslední srpno-
vý týden.
Děkujeme rodičům za projevenou 
důvěru a  na nové žáčky se bude-
me těšit v  pondělí 4. září v  8:00 na 
nádvoří školy.

Lucie Butkovová,  
ředitelka ZŠ

ŠKOLY
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Přednáška o kyberšikaně
Dne 21. 4. 2023 se konala pro rodiče 
našich žáků přednáška na téma ky-
beršikana, rizika na internetu a na 
sociálních sítích. Všichni zúčastnění 
měli možnost seznámit se s  platnou 
legislativou v  této oblasti, s  nástroji, 
které jako rodiče mohou využít, aby 
měli informaci o  tom, jaké webové 

stránky děti navštěvují. Byla probírána 
také otázka důvěry – zda a jak dlouho 
děti kontrolovat. Lektor Mgr. Lukáš  
Látal zastupuje organizaci Nebuď 
oběť, v rámci preventivních programů 
pracuje nejen s dětmi, ale i s dospělý-
mi na tom, jak bezpečně využívat mo-
derních informačních technologií.

Chtěla bych tímto apelovat na ro-
diče, aby tuto oblast prevence ne-
podceňovali a věnovali jí dostateč-
nou pozornost.  Řešení vzniklé ky-
beršikany je mnohdy velmi náročné, 
stopy na internetu jsou nesmazatel-
né, psychické následky dlouhodobé.

Lucie Butkovová, ředitelka školy

DOBRObufet  
Dne 17. března 2023 proběhla na naší 
základní škole již druhá akce s  ná-
zvem DOBRObufet. Zájem o dobroty 
byl enormní. Lépe jsme se připravili 
a  svačinek bylo obrovské množství. 
Díky tomu se nám podařilo vybrat 
úžasných, až neuvěřitelných 9 300 Kč. 
DOBRObufet č. 2 proběhl na den sv. 
Patrika, proto byli naši prodejci, uči-
telé i  žáci a  některé svačinky laděny 
dozelena. 

Výtěžek první akce činil 5 930 Kč, 
což dohromady s druhou dává skvě-
lých 15 230 Kč. Část peněz jsme vy-
hradili na nákup výtvarných potřeb 
pro žáky s  odlišnou národností na 
naší škole, což byl jeden z cílů toho-
to projektu v  rámci projektu DofE. 
Bylo obdarováno celkem šest žáků, 
tři z prvního a tři z druhého stupně. 
Samotné předávání bylo emotivní, 
děti byly skutečně vděčné a  nejed-
nu z  nás obejmuly. Zbylou částku, 
konkrétně 12 500 Kč, jsme věnovali 
humanitární organizaci ADRA, která 
zprostředkuje rozdělení peněz na 
potřebná místa. Předání proběhlo 6. 

dubna 2023 za účasti paní Blablové, 
se kterou již delší dobu spolupra-
cujeme. Celý tým ADRY byl rád, že 
jsme si vybrali pro naši spolupráci 
právě je. Byli velice mile překvapeni, 
jak vysokou částku se nám podařilo 
prodejem jídla získat.

Nakonec bych chtěla moc poděkovat 
našim milým pomocníkům, úžas-
ným pekařům a  pekařkám -žákům, 

jejich rodičům, pedagogickým pra-
covníkům, dále žákům, kteří si kou-
pili svačiny, také rodičům, kteří nám 
tuto úžasnou akci pomohli dokončit, 
a rovněž programu DofE, v rámci ně-
hož se celá akce odehrávala. Jsem 
moc vděčná všem účastníkům DOB-
RObufetu, bez Vás by se tato pro-
spěšná akce nemohla realizovat. 

Šárka Pachlopníková

ŠKOLY
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Výuka angličtiny s rodilým mluvčím
V  měsíci dubnu jsme si my, učitel-
ky anglického jazyka připravily pro 
naše žáky překvapení v podobě vý-
uky s rodilými mluvčími. Nejdříve se 
žáci setkali s  panem Paolem z  No-
vého Zélandu. Připravil si povídání 
o  vzdálené zemi, ze které pochází 
a  spoustu zajímavých obrázků. Vý-

slovnost některých slov mohla žá-
kům činit potíže, ale věřím, že každý 
z  nich si něco z  Paolova vyprávění 
odnesl. Možná také inspiraci k  ná-
vštěvě této velmi vzdálené země. 
A  po týdnu nás navštívil pan Alan 
z  USA. Jeho hodiny byly veselé, zá-
bavné a  dětem se líbila i  možnost 
trochu si zatančit. Poslední hodinu 
jsme věnovali dětem, které mají 
větší zájem popovídat si s  rodilými 
mluvčími, odpovídat mnohdy na 
„záludné“ otázky, či se na něco zají-
mavého také zeptat.

Myslím, že se všem dětem tato setká-
ní líbila a  že oba pánové byli dosta-
tečnou motivací naučit se angličtinu 

ještě více a lépe. Už teď se všichni tě-
šíme na další výuku s rodilými mluv-
čími na podzim. 

Světlana Koriťáková

Výtvarný talent na ZŠ Paskov
V  naší škole si učitelé všímají nejen 
žáků, kteří potřebují pomoc s  vý-
ukou, ale najdeme zde i  mnohé ta-
lentované děti.  Ty se potom zapojují 
do různých vědomostních, sportov-
ních či uměleckých soutěží, kde své 
schopnosti a  dovednosti rozvíjejí. 
Mám velkou radost, když se těm-
to talentovaným dětem daří a  mají 
úspěch i  mimo naši školu. To se le-
tos povedlo několika našim žákyním 
ve výtvarných soutěžích. Ocenění 

dostaly v  květnu na paskovském 
zámku v soutěži Mladí výtvarníci.  Již 
o  měsíc dříve si žákyně 8. ročníku 
Adéla Krejčí převzala 1. cenu v Če-
ladné.  Do výtvarné soutěže O  po-
hár čeladenské ovečky se zapoju-
jeme pravidelně. Myslím, že letošní 
téma „Sport v  Beskydech“ většině 
žáků vyhovovalo, opravdu jsme měli 
z  čeho vybírat. Adéla namalovala 
temperou sportovce na zasněže-
ném vrcholku Lysé hory. Vernisáž 

výstavy v Čeladné se konala 21. dub-
na, Adéla si tedy Pohár čeladenské 
ovečky přebírala v den, kdy na naší 
škole probíhaly venkovní aktivity ke 
Dni Země. Se svou třídou se poté 
setkala v  paskovském parku, takže 
se s námi podělila o čerstvé emoce. 
Adéla si ocenění plně zaslouží, není 
to její první úspěch v malbě a věřím, 
že ani poslední.

Marcela Prokelová

ŠKOLY



PASKOVSKÝ ZPRAVODAJ

16

Mladí výtvarníci
V  rámci 5. ročníku soutěže jsme se 
opět mohli setkat 11. května na ver-
nisáži v prostorách zámku v Paskově. 
V  mnohých školách je od začátku 
školního roku velká pozornost věno-
vána výuce nové informatiky, která 
je zaměřena především na robotiku. 
Proto bylo vybráno toto téma:

Létám světem, přemýšlím,
co tak asi vymyslím?
Robotická zahrada!
To je ta má představa!
Spoustu zvířat do ní dám,
dálkově je ovládám.
Soutěžilo se ve 3 kategoriích. 1. - 3. 
třídy, 4. - 6. třídy a  7. - 9. třídy, jako 

techniku měly děti použít kolorova-
nou kresbu. Během ledna se sešlo 
celkem 100 prací z  těchto základ-
ních škol: Paskov, Řepiště, Václavo-
vice, Sviadnov, Raškovice, Sedliště, 
Vratimov Datyňská, Vratimov Ma-
sarykovo náměstí, Šenov, 11. ZŠ ve 
Frýdku-Místku.

Významným partnerem se stala také Handicap škola života ve Frýdku- Místku, 
která nám poskytla výrobky na výstavu. Tímto bychom jim rádi poděkovali.

A kdo jste náhodou neměli čas přijít se na zahájení výstavy, můžete tak učinit 
v návštěvní hodiny zámku do konce června.  Na závěr bych chtěla poděkovat 
všem zúčastněným, organizátorům, pedagogům. 

Lucie Butkovová, ředitelka školy

1. místo 2. místo 3. místo

1. kategorie Andrea Šmídová, ZŠ Šenov Karolína Kotásková, ZŠ Šenov
Bartoloměj Sobek,  ZŠ Šenov,   
Eliška Olbertová, ZŠ Vratimov 
Datyňská

2. kategorie Linda Nguyen, ZŠ Paskov  
Tereza Kozáková, ZŠ Paskov Karolína Prochovníková, 11.ZŠ F-M Sára Vávrová, 11. ZŠ F-M

3. kategorie Nela Krupová,  
ZŠ Vratimov Masarykovo náměstí Sofie Kernová,  ZŠ Paskov Klára Zelinová, ZŠ Raškovice

Všechny práce byly velmi povedené. Před námi stál nelehký úkol – vybrat ty nejlepší. Odborná porota určila tyto vítěze:
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PRAVIDLA ŽÁDOSTÍ O PENĚŽITÉ DARY V ROCE 2023 

 
 
O peněžitý dar může žádat fyzická osoba v případě splnění všech těchto podmínek: 
 
- prokáže, že za rok 2023 řádně a včas zaplatila daň podle zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí, v účinném 
znění, za nemovitosti v územní působnosti Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj, vyměřenou Územním 
pracovištěm ve Frýdku-Místku;  
 
- má trvalý pobyt v Městě Paskov; 
 
- má platný doklad totožnosti; 
 
- nemá vůči Městu Paskov žádné závazky po splatnosti; 
 
- podepíše formulář FÚ zproštění mlčenlivosti; 
 
- podá žádost nejpozději do 1. prosince 2023. 
 
 
Žadateli se doporučuje požádat o peněžitý dar ve výši poloviny zaplacené daně s tím, že vypočtený podíl bude 
zaokrouhlen na celé stokoruny nahoru. V případě, že by výsledná částka byla vyšší, než 10.000 Kč, doporučuje se se 
žadateli požádat o peněžitý dar maximálně ve výši 10.000 Kč.  
 
 
Příklad: Žadatel zaplatil daň ve výši 2.280 Kč, požádá tedy o dar ve výši 1.200 Kč (2280/2 = 1140, po zaokrouhlení na 
celé stokoruny = 1200).      
   



 
ŽÁDOST O PENĚŽITÝ DAR 

 
 
Já, níže podepsaný, 
 
Jméno a Příjmení:  …………………...................... 

datum narození: …………………...................... 

trvale bytem:  …………………...................... 

číslo účtu:  …………………........../........... 

telefon:   …………………...................... 

e-mail:   …………………..@.................... 

 
 
tímto žádám Město Paskov, se sídlem 739 21 Paskov, Nádražní 700  IČ: 00297062, DIČ: CZ00297062, o poskytnutí 
peněžitého daru ve výši: 
 

………………….. Kč 
 

 
V Paskově  dne ………………… 2023 
 
 

----------------------------------- 
 



DAROVACÍ SMLOUVA – PENĚŽITÝ DAR 

Město Paskov 
se sídlem 739 21 Paskov, Nádražní 700 
IČ: 00297062, DIČ: CZ00297062  
zastoupeno: Petr Baďura, starosta  
(dále jen „Dárce“) 

a 

Jméno a Příjmení:  …………………...................... 

datum narození: …………………...................... 

trvale bytem:  …………………...................... 

číslo účtu:  …………………........../........... 

(dále jen „Obdarovaný“) 

uzavírají podle § 2055 a násl. občanského zákoníku smlouvu následujícího znění: 

1. Dárce daruje obdarovanému částku ve výši ............................ Kč ze svého rozpočtu. 
2. Dárce se zavazuje nejpozději do 20 dnů od účinnosti této smlouvy předat uvedenou částku Obdarovanému

prostřednictvím převodu ve prospěch bankovního účtu uvedeného v záhlaví této smlouvy. V případě, že
Obdarovaný neuvede v záhlaví této smlouvy číslo účtu, zavazuje se Dárce vyplatit Obdarovanému uvedenou částku
v hotovosti z pokladny Dárce na jeho žádost, která musí být učiněna nejpozději do 1. prosince 2023, jinak se
smlouva od počátku ruší a nárok na výplatu daru zaniká dnem 2. prosince 2023.

3. Obdarovaný dar přijímá do svého vlastnictví.
4. Tato smlouva nabývá účinnosti okamžikem jejího podpisu poslední smluvní stranou.
5. Tato smlouva je vyhotovena ve dvou stejnopisech s platností originálu, z nichž každý účastník této smlouvy obdrží

jeden stejnopis.
6. Práva a povinnosti touto smlouvou neupravené se řídí ustanoveními občanského zákoníku České republiky

v účinném znění.
7. Tato smlouva může být měněna nebo doplňována pouze vzestupně číslovanými písemnými dodatky podepsanými

smluvními stranami.
8. V souladu s ustanovením § 4 odst. 1 občanského zákoníku, kdy se má za to, že každá svéprávná osoba má rozum

průměrného člověka i schopnost užívat jej s běžnou péčí a opatrností a že to každý od ní může v právním styku
důvodně očekávat, Strany posoudily obsah této smlouvy a neshledávají jej rozporným, což stvrzují svými podpisy.
Smluvní strany si tímto vzájemně prohlašují a stvrzují svými podpisy, že si tuto smlouvu řádně zvážily, její celý text
přečetly a pochopily, s jejím obsahem souhlasí a že ji uzavírají opravdu o své vůli.

9. Peněžní dar ve prospěch Obdarovaného schválila k žádosti Obdarovaného Rada Města Paskov na své …... schůzi 
dne ……………………….. 2023, usnesením č …………………………… 

V Paskově  dne ………………… 2023 

----------------------------------- ----------------------------------- 
  Obdarovaný   za Dárce 

     Petr Baďura, starosta 
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Kino Panorama

Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Kulturní a společenské akce / Sport / Kino
Akce – červen / červenec 2023

úterý

6.6.
� 17:00

�
19:00

Looney Tunes: Hvězdný tým 2
USA, animovaný, dabing, 95 min.

Buď chlap! 	
ČR, komedie, přístupný, 96 min.

úterý

13.6.
�17:00

� 19:00

Myška Pattie: Na vlnách 
dobrodružství
Francie, animovaný, dabing, 95 min.

Kuciak: Vražda novináře	
ČR / Dánsko / USA, dokument,  
nevhodný do 12 let, 102 min.

úterý

20.6.
�17:00

�
19:00

Život kotěte
Francie, rodinný, dabing, 83 min.

Grand Prix
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, 107 min.

úterý

27.6.
�17:00

�

19:00

Myška a medvěd na cestách
Francie, animovaný, dabing, 80 min.

Bastardi: Reparát
ČR, drama / komedie,  
nevhodný do 12 let,  86 min.

Vstupné od 17 hodin - 50 Kč,  od 19 hodin - 60 Kč

pátek

2.6.
� 18:00 Noc kostelů – Koncert ZUŠ  

Kostel sv. Vavřince

sobota

3. 6.
� 14:00 Dětský den – Rok na dědině  

Zámecký park

středa

7. 6.
� 16:00 Oslavy 40ti let Mateřské školy 

Zámecký park

pátek

9. 6.
� 15:00 Dětský folklorfest 

Zámecký park

sobota

10. 6.
� Léto na kole 

Zámecký park

středa

14. 6.
Pasování na školáky  
Zámek

čtvrtek

15. 6.
� 17:00 Vernisáž I. části letních výstav 

Zámek

sobota

17. 6.
Volejbalový turnaj o pohár  
města Paskov
Venkovní hřiště ZŠ

sobota a neděle

17. a 18. 6. Oprechtický hasičský víkend

pátek

23. 6.
� 16:30 Promenádní koncert dechového 

orchestru ZUŠ Vratimov 
zahrada KCP

pátek

7. 7. 1. turnus LTP – Perly

pondělí

10. 7. Příměstský tábor na zámku

čtvrtek

20. 7.
� 17:00 Vernisáž II. části letních výstav

Zámek 

pátek

21. 7. 2. turnus LTP – Drsňáci

pátek

28. 7.
Letní kino
Oprechtice hasičárna

V měsících červenec a srpen 
 kino nehraje.  

Budeme se na vás těšit  
zase po prázdninách!
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Den Země 2023
Celosvětový svátek Den Země připa-
dá na 22. dubna a  do jeho oslav se 
každoročně zapojují i  žáci Základní 
školy v Paskově. Letos jsme jej oslavili 
už v pátek 21. dubna, kdy se naši žáci 
zúčastnili nejrůznějších aktivit s eko-
logickou tematikou. 

Na prvním stupni to byly rozmanité 
ekologické projekty spojené s  vy-
cházkami do okolí, po zámeckém 
parku nebo k  Ostravici, poznávání 
rostlin a  živočichů okolní přírody 
a místních ekosystémů. Některé třídy 
se svými třídními učitelkami vyrazily 
na nejrozmanitější exkurze, např. na 
statek v  Oprechticích nebo k  cho-
vateli hadů, jiné na výlety za jarní 
přírodou, třeba do okolí Ostravice 
v Pržně. Pro mladší žáky i pro děti MŠ 
byla po celé dopoledne k  dispozici 
prezentace požární techniky na par-
kovišti před novou požární zbrojnicí, 
malé děti se seznamovaly s  techni-
kou jednotky, ochrannými prostřed-
ky a  prací hasičů, ty větší si mohly 
i něco vyzkoušet. A protože nedílnou 
součástí ekologického vzdělávání je 
nakládání s  odpady, navštívily děti 
také sběrné místo v Paskově, kde se 
seznámily s  činností sběrných míst, 

s druhy komunálního odpadu, třídě-
ním odpadu i jeho využitím.

Pro žáky 2. stupně ZŠ byly organizo-
vány aktivity ve vzdálenějším okolí, 
a  tak osmé ročníky došly po cyklo-
stezce podél Ostravice do čistírny 
odpadních vod ve Sviadnově. Tam 
se jim věnoval vedoucí střediska 
a poskytl jim celou řadu zajímavých 
informací o provozu ČOV. Další třídy 
se pustily ještě dál. Sedmáci měli na 
programu přírodovědnou exkurzi na 
haldu Ema a odborný výklad jim při 
tom poskytovaly geoložka a  bota-
nička z  Ostravského muzea. Šesťáci 
se spolu s průvodci z Klubu českých 
turistů vydali z Raškovic na Prašivou 
středně náročnou trasou na výšlap 

doplněný výukovým programem. 
Nejdál byli ti nejstarší, deváťáci. Od-
jeli do Třince na exkurzi do Muzea 
Třineckých železáren a do interaktiv-
ní učebny v DDM Třinec, kde je čekal 
odborný kurz první pomoci vedený 
profesionálními zdravotníky.

Projekt Den Země 2023 byl naplněn 
pestrými a  rozmanitými činnostmi. 
Pro žáky ZŠ Paskov se tak stal nejen 
svátečním dnem k  podpoře a  pro-
pagaci ekologie, ale také slunečným 
dnem plným výletů, exkurzí a vychá-
zek, spojených se získáváním nových 
poznatků, vědomostí a  zajímavostí 
z okolní přírody i lidské společnosti.

Cyril Vráblík

ŠKOLY
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Kampaň obyčejného hrdinství 2023

Slet čarodějnic

Naše škola se v  letošním roce opět 
přihlásila do projektu s  názvem 
„Kampaň obyčejného hrdinství“ 
(KOH), který organizuje mezinárodní 
program Ekoškola. Základní myšlen-
kou této aktivity je, že každý člověk 
má moc změnit svět, ve kterém 
žije. Klimatické změny nelze snad-
no zastavit, ale KOH se snaží ukázat, 
že každý může něco udělat na své 
osobní úrovni, ve své domácnosti či 
komunitě. Kampaň k tomu dává jas-
né konkrétní tipy na aktivity – výzvy, 
jak zmírňovat svůj osobní dopad na 
životní prostředí.

Do plnění výzev se opět pustilo velké 
množství dětí, které spolu se svými 
rodinami vysazovali rostliny, budo-
vali hmyzí hotely či pítka pro ptáky, 
šetřili vodou díky tříminutové spr-
še, nakupovali u  místních farmářů, 
zkoušeli omezit maso ve svém jídel-
níčku nebo sbírali odpadky ve svém 

okolí. Jedním z  témat kampaně je 
také „Umění života“, sem patřily zají-
mavé výzvy, např. strávit v kuse mini-
málně 2 hodiny venku nebo digitální 
detox, který byl u dětí zřejmě nejdis-
kutovanější výzvou. 

Výsledky naší školy budou zveřejně-
ny na webu školy, celkové výsledky 

kampaně na webu 
www.ekoskola.cz. 

Velmi děkujeme 
všem zapojeným 
dětem a také rodi-
čům, kteří své děti 
v jejich snaze podpořili.

Petra Klimundová

Na konci dubna se k  zapáleným 
ohníčkům slétají čarodějnice a  jiné 
bytosti, a  tak ani školní družina na 
takové akci nemohla chybět. Tento-
krát jsme se setkali – slétli na Očku.  
Slétlo se nás dost a dost a navíc nás 
navštívily i  služebně starší čaroděj-
ky z  Klubu seniorů. Opékali jsme 

buřtíky, pletli věnečky, běhali na lou-
ce a  kolem vody a  pak i  krmili ryby. 
Odpoledne uteklo jako voda, a  kdo 
tam byl, tak ví, že příště půjde opé-
kat zase! Děkujeme Klubu seniorů 
za pomocné ruce a Spolku rybářů za 
poskytnuté zázemí.

Za školní družinu Lenka Michálková
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Zápis do Základní umělecké školy v Paskově

Závod v orientačním běhu  
regionu Slezské brána - 2. ročník

Základní umělecká škola Vratimov, 
pobočka Jaroslava Vostradovského 
v  p  Paskově vyhlašuje zápis pro zá-
jemce o  studium – především pro 
děti od 6 let, tedy budoucí prvňáky, 
ale samozřejmě i pro ostatní školáky 
a  středoškoláky. Přihlášky je možno 
podávat již od dubna osobně na se-
kretariátu ZUŠ, případně také emai-
lem na adresu: info@zus.paskov.cz. 
Uzávěrka přihlášek bude v  pátek 
16. června 2023. 

Přihlášku si můžete stáhnout zde: 
www.zusvratimov.cz/dokumenty. 

Ve výtvarném oboru se naši žáci 
v průběhu studia setkají se všemi tra-
dičními i moderními technikami kres-
by a malby, součástí výuky je rovněž 
prostorová a objektová tvorba.

V hudebním oboru mohou žáci stu-
dovat již tradičně hru housle a  další 
smyčcové nástroje (violoncello, kon-
trabas), zobcovou flétnu a  všechny 
dřevěné i  žesťové dechové nástroje, 
bicí nástroje a  cimbál. Populární je 
také výuka zpěvu a  hra na moderní 
kytaru. Ve školním roce 2023/24 bude 
bohužel z důvodu přeplněnosti obo-
ru „Hra na klavír“ omezena možnost 
přijetí nových žáků pro tento obor. 

Výuka na ZUŠ  je zaměřena pře-
devším na hru v  souborech a  or-
chestrech a  častou prezentaci ško-
ly na veřejnosti formou koncertů 
a výstav. Cílem naší práce je zapojit 
většinu dětí do společného hraní 
a  účinkování. Ve škole působí řada 
hudebních souborů s  bohatým 
repertoárem, které se pravidelně 
zúčastňují soutěží, koncertů, prázd-
ninových soustředění a zájezdů v tu-
zemsku i zahraničí.

• 	 Smyčcový orchestr – především 
pro studenty hry na smyčcové ná-
stroje.

• 	 Dechový orchestr – pro studenty 
hry na dechové a bicí nástroje.

• 	 Big band – soubor pro starší a hu-
debně vyspělejší žáky především 
dechového oddělení.

• 	 Rytmická skupina bicích nástrojů 
Blemcadla – vyučujeme všechny 
bicí nástroje včetně melodických.

• 	 Vokální soubor Ozvěny – pro 
všechny zpěváky klasické i  popu-
lární hudby.

• 	 Cimbálová muzika Vrzuška – jako 
jedna z mála ZUŠ nabízíme výuku 
hry na cimbál a kontrabas.

Housle i ostatní smyčcové a některé 
dechové nástroje můžeme v omeze-
né míře zapůjčit žákům domů! Vy-
učování v novém školním roce zahá-
jíme v pondělí 4. září 2023. 

Těšíme se na vás v naší ZUŠ!

David Schreiber, ředitel ZUŠ Vratimov,
Zlatuše Havránková,  

vedoucí pobočky ZUŠ v Paskově,  
tel. 73668792.

Dne 23. 4. 2023 proběhl za chlad-
ného a  slunečného počasí Závod 
v orientačním běhu Slezské brány. 
Pořadatelem byla opět ZŠ Sedliš-
tě a  Sportovní klub orientačního 
běhu ve Frýdku-Místku. Soutěže 
se zúčastnilo celkem 7 škol: po-
řádající ZŠ Sedliště, ZŠ Vratimov 
Masarykovo náměstí, ZŠ Paskov, 
ZŠ  Raškovice, ZŠ Václavovice, 
ZŠ Řepiště a ZŠ Žabeň. 

Žáci 3. a  4. tříd absolvovali trať 
dlouhou 1,6 km a  běželi pouze 
podle fáborků. Žáci 5. a 6. tříd měli 
2 km dlouhou trať a běželi ve dvo-
jicích již s mapou, na které byla vy-
značena stanoviště s  kontrolami. 
Žáci 7. a 8. tříd závodili jako jednot-
livci na trati dlouhé 2,4 km.

Naše nejlepší výsledky:
1. místo – M. Čubok, M. Valkovič (3. 
tř.), K. Kasperčík, D. Opluštil (4. tř.)

2. místo – J. Lukšíková, M. Galajdová 
(6. tř.)

3. místo – K. Vojkovská, S. Junková 
(5. tř.), M. Klimunda, A. Mazánik (6. tř.), 
L. Lehnert (8. tř.)

Závod proběhl ve skvělé atmosfé-
ře a  myslím si, že si ho všichni užili 
a všem se líbil. Závodníkům ZŠ Pas-
kov moc děkuji za skvělou reprezen-
taci školy.

Martin Biolek

ŠKOLY
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ZUŠ se účastnila významných  
přehlídek mladých talentů
Fagotienále v Olomouci
Na prestižní přehlídce pěti konzerva-
toří v Olomouci v prostorách Konzer-
vatoře Evangelické akademie vystou-
pil žák pana učitele Davida Ondečka 
nejmladší účastník Filip šolc. Korepe-
tici zajistila paní učitelka Zlatuše Ha-
vránková. Studenti a  žáci si odnesli 
z  této přehlídky obrovské zážitky 
a zkušenosti.

Hobojové setkání v Opavě
Dne 18. 4. 2023 proběhlo na Církev-
ní konzervatoři německého řádu 
v  Opavě hobojové setkání na které 
byli pozváni i žáci /hobojisté/ ze ZUŠ 
Vratimov, pobočky J. Vostradovské-
ho v Paskově. Setkali se se studenty 
Církevní konzervatoře a  Janáčkovy 
konzervatoře v Ostravě. Všechny 
přítomné spojovala hra na hoboj. 
Pod vedením lektorů Lindy Dlouhé 
a  Jiřího Žídka proběhl workshop, 

kde všichni předvedli získané doved-
nosti. Studenti a žáci si odnesli z této 
akce spoustu cenných rad, poznatků 
a zkušeností. O klavírní doprovod se 
postarala p. uč. Zlatuše Havránková. 
Bylo to velmi příjemné odpoledne 
a věříme, že nebylo poslední.

Za ZUŠ Vratimov, pobočka  
Jaroslava Vostradovského v Paskově  

Havránková Zlatuše,  
vedoucí pobočky.

Soutěž Pro Bohemia 2023
Dne 30. 3. – 2. 4. 2023 proběhla na Ja-
náčkově konzervatoři v  Ostravě Me-
zinárodní soutěž Pro Bohemia.

Naší Základní uměleckou školu ve 
Vratimově, pobočky J. Vostradovské-
ho v Paskově úspěšně reprezentovali 
žáci Dorota Blahútová ve hře na flét-
nu a Matěj Chovančík ve hře na ho-
boj. I když se v obrovské konkurenci 
neprobojovali na stupně vítězů, za-
nechali výborný dojem a  odnesli si 
obrovskou zkušenost. 

Děkujeme pedagogům Lindě Dlou-
hé, Tereze Zbořilové za odbornou 
přípravu a  Zlatuši Havránkové,  Ka-
teřině Dostalíkové za výbornou ko-
repetici.
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Dechový orchestr ZUŠ Vratimov  
se připravuje na sezónu

Paskovský KD informuje

Zimní období je pro všechny orches-
try, které svou koncertní činnost za-
měřují na hraní v plenéru, časem, kdy 
se pilně připravují na další koncertní 
sezónu. Nejinak je tomu také u  de-
chového orchestru ZUŠ Vratimov. Po 
téměř třech letech, kdy jsme nemohli 
plnohodnotně koncertovat z  důvo-
du nepříznivé epidemické situace, 
jsme si v loňském roce mohli vychut-
nat naši koncertní činnost nerušeně. 
Svými koncerty jsme potěšili mnoho 
posluchačů na akcích ve Vratimově, 
Paskově, Řepištích, ale také v  celém 
našem regionu, a dokonce i v zahra-
ničí – koncertovali jsme v  rámci na-
šeho letního soustředění v  chorvat-
ském městě Pakoštane.

V současné době orchestr pod vede-
ním dirigentů Jiřího Tesaříka a Davi-
da Schreibera nacvičuje novinky pro 
koncertní sezónu 2023, ale také po-
ctivě procvičuje stávající repertoár, 
což je velice nutné, neboť se celou 
zimu s  orchestrem sehrávají hráči, 
kteří do orchestru přišli teprve na 
podzim loňského roku.

Doufáme, že rok 2023 bude pro náš 
orchestr alespoň stejně tak úspěšný, 
jako byl rok loňský. Všichni se moc tě-
šíme, až se setkáme společně se vše-
mi našimi posluchači na některém 
z našich koncertů…

Jiří Tesařík,  
dirigent orchestru

Jaro bylo hodně pestré. Nejprve 
o plavání. Zájezd do Chocholowa se 
vyvedl. Není divu. Všichni co se hlásí, 
se rádi čvachtají ve vodě a klidně po-
řád. Varhánky z vody na prstech jsme 
občas vyměnili za kafe a  zákusek 

nebo něco chlazeného. Za soutěž La 
Manche v plavání jsme získali druhé 
místo v přepočtu na jednotlivce. Do-
stali jsme 2 kupóny z firmy Košík. Tak 
jsme koupili buřty na opékání pro 
všechny. Pro ty z nás, co chodili pla-
vat, vyšlo na sladkou odměnu.

Jaro jsme přivítali ve Vratimově na 
posezení s  hudbou. Začátek dubna 
byl ve znamení Komunitního setkání 
pod taktovkou SVČ Vratimov. Manže-
lé Böhmovi nám přichystali zábavný 
kvíz plný zapeklitých otázek. Pro ví-
těze byla připravena i věcná odměna. 
Všichni senioři i hosté z Řepišť, Sedlišť 

a  Vratimova si pochutnali na pohoš-
tění, které si sami donesli a   o  které 
jsme se navzájem spravedlivě poděli-
li. Další úterý jsme si pozvali malé mu-
zikanty pod vedením p. Havránkové. 
Předvedli své umění ve hře na klavír, 
housle a  překvapil hoboj ,který tedy 
nepatří mezi rozšířené hudební ná-
stroje. Velkým potleskem jsme ocenili 
jejich umění. SVČ Vratimov nás uvedlo 
do semináře Křížem krážem slezskou 
branou virtuálně, tentokrát na sociál-
ních sítích. Ve školní učebně ZŠ se nás 
sešlo 7. Někteří z nás se trochu krko-
lomně seznámili s FB.

děti nám zahrály

Červnové  
akce  

v knihovně:

2. a 7. června 2023
–	 pokračování knihovnic-

kých lekcí tentokrát pro 
žáky 7. a 8. tříd

9. června 2023 
–	 Pasování prvňáčků 

a  předání Knížky pro 
prvňáčka

14. června 2023 
–	 dopolední akce, zamě-

řená na zdolávání rytíř-
ských dovedností, pro 
žáky I. stupně základ-
ních škol Paskova, Žab-
ně a  Řepišť v  paskov-
ském zámeckém parku

21. června 2023 
–	 Bookstart – Pohádko-

hraní se zvířátky - pro 
rodiče s dětmi 0 – 5 let

ŠKOLY
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Spolek Po súsedsku spolu s  dětmi s  DFS PASKOVJANEK 
jste mohli zahlédnout při velikonočním jarmarku u  nás 
v Paskově, kde se ti nejmenší představili ve dvou hudeb-
ních a tanečních blocích a snažili se vyhnat Morenu a do-
spěláci se pak snažili uplést opět co nejdelší pomlázku.  Tu 
každoročně zužitkují při krojované velikonoční obchůzce 
a nejinak tomu bylo i letos, kdy se opět spolu s harmoni-
kou pustili do celodenní obchůzky po Paskově. Koncem 
dubna jsme přijali pozvání na festival Lašské městečko, 
konaný v nedalekém Brušperku a který je spojen i se Sta-
věním Májky. První kroky tanečníků vedli nejprve na úřad 
na slavnostní přivítání a poté se představili při tanečním 

vystoupení, které bylo letos ozvláštněno o znovuobno-
vený mužský tanec SKOK. 

Už v pátek 9.6. nás čeká další ročník Dětského FOLKLOR-
FESTU, na který bychom Vás rádi pozvali. Těšit se můžete 
na naše děti z Paskovjanku, na mládežnický soubor Pas-
kovjan, který už z paskovjankovských krpečků vyrostl, ale 
také na slovenský soubor Podpoľanec z Detvy a soubor 
Abcházie z Gruzie. My se na Vás už nyní moc těšíme a vě-
říme, že si to nenecháte ujít.

Těšíme se na Vás!
S úctou k tradici, Spolek Po súsedsku

Spolek „Po súsedsku“  
uvítá již brzy folklorní soubor z Gruzie 

Další zkouška znalostí nás čekala 
v  Palkovicích. 21 soutěžících týmů 
z regionu se sešlo, aby si ověřily svo-
je vědomosti. Otázky byly rozmanité 
a bohužel i naše odpovědi. Výlet do 
muzea harmonik v  Litovli a  exkurze 
v pivovaru Holba v Hanušovicích byl 
jako odměna super a v pátek jsme se 
sešli v apartmá 146 a od srdce jsme 
se zasmáli. Konec dubna byl ve zna-
mení čarodějnic. Nejprve jsme jako 

čarodějnice pomohly dětem z  dru-
žiny opéct párky a  upletly věnečky 
z  pampelišek. V  neděli zase v  Pan-
ském pivovaru zapálily pod figurínou 
oheň a opekly si párek i my. V úterý 
potom smutný zbyteček zatančil ta-
neček kolem umělého ohníčku na 
parketu v KCP. Teď nás čeká pro změ-
nu sportovní klání v Mořkově a výlet 
s panem ing. Lyskem na Jesenicko.

Za KD Křivoňová Milena

radost z termáludeti z družiny čarodějnice v KCP

pivovar HOLBA
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V  minulém roce měla TJ celkem 87 
členů z toho 37 dětí a mládeže mlad-
ší 18-ti let. Tak jako v  předešlých 
letech TJ tvořily čtyři sportovní od-
díly a  to oddíl volejbalu, sportovní 
gymnastika dětí, cvičení ženy a od-
díl tenisu, který byl prezentován 
v prosincovém vydání.  Práci oddílů 
zastřešoval výkonný výbor ve slože-
ní: předseda- Miroslav Juhas, tajem-
ník-Marie Sýkorová, hospodář-Ma-
rie Glombová a  členové-Jaroslava 
Michálková a  Markéta Adámková. 

I  když se výbor scházel sporadicky, 
dokázal zajistit oddílům adminis-
trativní a  finanční potřeby nutné 
pro jejich činnost.  A zde bych chtěl 
poděkovat Marušce Glombové za 
její profesionální a  obětavou práci. 
Finanční prostředky se snažíme zís-
kat jak na úrovní TJ, tak výběrem od-
dílových příspěvků. Závěrem se chci 
zmínit o spolupráci s Městem Paskov 
jakožto významném dotačním part-
nerovi. Je v  našem zájmu, aby spo-
lupráce byla vzájemně výhodná pro 

oba subjekty, proto bylo v  loňském 
roce pořádáno několik sportovních 
akcí pod záštitou města (např.volej-
balové turnaje, závody sportovních 
gymnastek). Rovněž proběhlo něko-
lik jednání o společném využití okolí 
tenisových kurtů. Tyto jsou zatím ve 
stádiu návrhů, které parcely nebo 
jejich části a k jakým účelům by si je 
město mohlo pronajímat. V součas-
nosti je pronajatá městu část parce-
ly č.1130/2 o  výměře cca 800m2(za 
tújemi do MŠ).

TJ Paskov za rok 2022

Čokoládový zámek Noc kostelů
Spolek přátel paskovského zámku ve spolupráci s městem 
Paskov a  několika dobrovolníky připravil 2. ročník Čoko-
ládového zámku, tentokrát věnovaný rodu Bruntálských 
z Vrbna, kteří vlastnili paskovské panství v 17. století. Akce 
se uskutečnila v sobotu 6. května v době od 10 do 20 hodin 
na zámku v Paskově. Přišlo celkem 318 návštěvníků, z toho 
213 dospělých a 105 dětí. Zúčastnění dostali na památku 
kakaový bob a magnetku s erbem Bruntálských z Vrbna, 
ochutnali pralinky s  oříškem a  také s  pomerančem. Měli 
možnost se podívat, jak se dělá tabulková čokoláda a ně-
které děti si to i  vyzkoušely. Všichni také čerstvé kousky 
čokolády ochutnali. Ve venkovním stanu si poté měli mož-
nost pralinky zakoupit a také si řada z návštěvníků zakou-
pila některý ze tří druhů horké čokolády nebo například 
i  palačinky s  různými náplněmi. Všichni naši akci hodně 
chválili, a to byla pro nás ta největší odměna.

Aleš Šafránek, předseda spolku

Nenechte si ujít už patnáctý ročník Noci kostelů, ke které 
se znovu připojí i naše město. V pátek 2. června společně 
vstoupíme do jarního podvečera, ve kterém můžeme ob-
jevovat krásný prostor kostela sv. Vavřince, a hlavně jeho 
poselství. Chrám zde svědčí o hodnotách, které přesahují 
délku jednoho lidského života – lásce, dobru a kráse.

Věž kostela sv. Vavřince je viditelná z různých světových 
stran, přesto možná kostel míjíme při běžných pochůz-
kách bez povšimnutí. V pátek 2. června vás zveme, abyste 
překročili práh u kostelní zdi a přišli si kostel prohlédnout 
zblízka. A  nejen kostel jako stavbu, ale taky prožít pár 
hezkých chvil s lidmi, kteří kostel tvoří.

Hezké atmosféře dopomůže bohatý kulturní program. 
V 17 hodin před kostelem zazpívá a zatančí oblíbený Pas-
kovjanek, v 18 hodin pak přijde na řadu vystoupení dětí 
z paskovské ZUŠ. Od 19:30 zazní árie i další písně v podání 
pěvkyně Jany Doležílkové a její dcery Marušky. Na varha-
ny je doprovodí Pavel Šigut. Noc kostelů pak společně 
ukončíme ve 21:30.

Do Noci kostelů se ale zapojí také další sakrální stavba na 
území Paskova. Kaple Povýšení svatého kříže v Oprechti-
cích u hlavní cesty se otevře od 17 do 19 hodin. Určitě stojí 
za to se vypravit také tam.

Ondřej Elbel

ŠKOLY / SPORT



25

červen 2023

Volejbal
Oddíl volejbalu měl v  loňském roce 16 členů, 8 žen a  8 
mužů. Každé pondělí od 19°° do 21°° hrajeme na rekreač-
ní úrovni v tělocvičně ZŠ Paskov.  V rámci dobrých vztahů 
s  Městem Paskov pořádáme každoročně první sobotu 
v  roce volejbalový turnaj smíšených družstev o  pohár 
starosty. I  když to loni vyšlo na druhou sobotu v  roce 
8. 1. 2022, turnaj se velmi povedl a po delší době druž-
stvo Paskova stanulo na stupních vítězů, když obsadilo 
třetí místo v silné konkurenci 12-ti týmů. V červnu jsme 
pořádali venkovní turnaj o pohár Města Paskova. Ten se 
uskutečnil v  komornější atmosféře čtyř týmů, leč spor-
tovní nasazení a  lité boje byly pastvou pro oči diváků 
i náhodných kolemjdoucích. I tentokrát družstvo Paskova 
bralo pomyslnou medaili, tentokrát stříbrnou. Je vhodné 
zmínit slova patrona turnajů, starosty Města Paskov pana 
Baďury: „Není důležitý pocit z vítězství, ale pocit z dobře 
vykonané práce“. Mezi další akce, kterých se náš tým pra-
videlně účastní, je MEDARDŮV TURNAJ V Řepištích. Ten-
tokrát bylo více družstev nad naše síly a na medaile jsme 
nedosáhli, ale ostudu jsme rozhodně neudělali. 

Miroslav Juhas

Cvičení pro zdraví
Cvičení pro zdraví navštěvuje přibližně 15 žen různého 
věku. Je zaměřeno na správné držení těla, celkové pro-
tažení, relaxaci a dobrý pocit z pohybu. Cvičíme bez ná-
činí, s overballem, s šátkem nebo na židlích. Scházíme se 
každou středu od 17:30 do 18:30 v  sále nad Zámeckou 
Krčmou. 

Cvičitelky se zúčastňují jednodenních nebo víkendových 
seminářů konaných asociací Sportu pro všechny, kde se 
seznamují s novými cvičebními pomůckami a metodami. 
Získávají tak inspiraci pro svou činnost.

Michaela Dvořáková, cvičitelka

Kondiční cvičení pro ženy
Již několik let se tradičně pod hlavičkou TJ Paskov koná 
každé pondělí „Kondiční cvičení pro ženy“.

Ženy a dívky, nejen z Paskova, ale i z blízkého okolí, si pra-
videlně mohou vylepšit svoji kondičku, posílit problémo-
vé partie a  zrelaxovat při hudbě. Cvičení probíhá v  sále 
KCP a trvá cca 1hodinu, je volně přístupné všem ženám, 
které mají zájem, a není nutné se předem objednávat.

Trénink je rozdělen do několika fází, začíná se uvolňova-
cími cviky celého těla, pak v rytmu hudby jednoduchou 
krokovou variací zvýšíme tepovou frekvenci a zahřejeme 
svaly, které jsou takto připraveny k posilování. Preferuje-
me tzv. zdravotní posilování – to znamená provádění jed-
noduchých a lehkých technik s využitím vlastní váhy těla 
v intervalech. Výsledkem je pak zvýšení kondice a celko-
vého zdravotního i duševního stavu. Důležitou další fází 
je protahování (strečink) a to nejčastěji sestavami z jógy, 
či pilátes. 

Zklidnění nebo-li relaxace s  hudbou uzavírá celou cvi-
čební lekci. Rozcházíme se naplněny energií a s pocitem 
pohody a štěstí...

Markéta Adámková, cvičitelka

Gymnastika
V  roce 2022 gymnastiku na-
vštěvovalo celkem 30 dětí ve 
věku od 6 do 14 let, z  toho 28 
dívek a  2 chlapci. Tréninky se 
konaly 2x týdně v  tělocvičně 
Základní školy Paskov. Děti se 
v  roce 2022 zúčastnily soutěží 
pořádaných Českou asociací 
sport pro všechny a Oderského 
poháru.

Naše tělovýchovná jednota 
pořádala krajské závody České 
asociace sport pro všechny, kte-
ré proběhly v termínu 9.4.2022. 
Na krajských závodech se Tere-
za Platošová umístila na 3. mís-
tě a  postoupila na republiko-
vou soutěž, kde reprezentovala 
naši TJ a obsadila 17. místo.

Zdeňka Makarová, trenérkaVýroční fotografie, některé cvičenky scházejí

SPORT
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Minipřípravka + Přípravka ročník 2014  
a mladší
Konec sezóny 2022/23 se kvapem blíží. Za rok jsme s dět-
mi udělali kus poctivé práce. Budeme se věnovat těm 
nejmladším, mini přípravce a přípravce, které šlapou jako 
hodinky. Mini přípravka, to jsou ty nejmladší děti, které 
trénují pod trenérským duel- M. Moravcová, S. Pilchová. 
V této skupině trénink probíhá hlavně hrou, formou zá-
bavy, pomůcek a dinosauřích kamarádů poznáváme zá-
klady florbalu. Děti se naučí, aniž by si to uvědomovaly. 
Správné držení hole, jednoduché cvičení s míčkem nebo 
proběhnutý slalom mezi kloboučky zvládáme na jednič-
ku. V průběhu sezóny přešli 3 kluci k přípravce a bez vět-
ších problémů. Přípravka jsou děti školou povinné, které 
se pomalu a  jistě naučí složitějším dovednostem, jako 
jsou nahrávky, práce s florbalkou, střelba atd. 

V této skupině je dětí více a bylo třeba posílit trenérskou 
základnu. Během roku se k nám přidali p. J. Bernartík a p. 
M. Folta. Momentálně jsou 4 trenéři P. Moravec, S. Mo-
ravcová, J. Bernartík a M. Folta. Hřiště lze rozdělit podle 
potřeby na menší a věnovat se přidělené skupině dětí. 
V loňském roce 2022 oslavil klub 25 let svého úspěšného 
trvání. 

Pro náš klub to byla velká sportovní událost, která se ne-
obešla bez naší přípravky. Během utkání mužů si o pře-
stávce za slavnostního nástupu a  opravdu bouřlivého 
přivítání zcela zaplněné tribuny zahráli pár minut a byl 
to pro všechny velký zážitek. 

Další skvělou akcí pro přípravku je možnost zahrát si přá-
telské zápasy. Po domluvě s ostatními kluby se první zá-
pasy konaly v Havířově. Děti si tak mohly vyzkoušet vše, 
co se za ten rok naučily a poprvé mohly zažít zápasovou 
atmosféru s podporou fanoušků v hledišti. Paskovští ješ-
těři obsadili krásné 3 místo. V květnu si vše zopakujeme 
na domácí půdě. Nezbývá než držet palce a fandit. 

Závěr sezóny bude patřit i  rodičům a společnému flor-
balovému odpoledni se spoustou zábavy. V létě se s dět-
mi uvidíme a sezónu zakončíme příměstským táborem. 
Co napsat závěrem. Práce s dětmi je náročná, ale nikdy 
bychom neměnili, a už teď vymýšlíme novinky na další 
sezónu. 

Soňa Pilchová, trenérka

Elévové ročník 2012-2013
Elévci měli v této sezóně těžkou roli. Jelikož odchod roč-
níku 2011 k ml. žákům byl obrovský, museli jsme kádr do-
plnit, což se postupně podařilo. A tak postupně nebyla 
obava z turnajů, kde bychom měli pouze jen pár dětí na 
střídání – systém je 3+1 na dvou hřištích, tedy hraje na-
jednou celkem 8 dětí. Jen některé jarní měsíce naše řady 
prořídly, když přišla řada nachlazení a podobné nemoci, 
kdy jsou přece jen u malých dětí absence poněkud delší. 
Takže tým, kde byla většina nováčků, se s turnaji popral 
celkem statečně. Ano, byly občas velmi nepovedené zá-
pasy a naopak i po nepovedeném výkonu jsme odehráli 
vynikající utkání. Důležité je u těchto malých dětí zápal 
a zábava ke sportu a  to věříme, že se u většiny z  těch-
to dětí podaří. Zlepšovat máme určitě co – techniku, 
pohyb, přehled o hře. Ale už se těšíme na další sezónu 
a další nové výzvy i zážitky a taky na nové trenéry.

Sestava: Kasperčík, Potocký, Fúzia – Bužek, Cochlarová, 
Dlouhý, Dvorský, Dyba, Ehler, Hajchel, Krejčí, Kubík, Ma-
tejov, Michálek, Pobuda, Roháček, Schwarz, Stropek, Šír, 
Valkovič, Vaněk, Zdražilová. Trenéři: Moravec Pavel, Mo-
ravcová Sabrina, Gondek Tomáš.

Pavel Moravec, trenér

Mladší žáci ročník 2010–2011
Tato kategorie se v letošní sezóně zúčastnila osmi turna-
jů, tedy 32 zápasů s bilancí 7 výher, 2 remíz a 23 proher. 
Nutno podotknout, že přišlo plno nových hráčů, kte-
ří se začínali učit základy, jako je držení hole, driblink, 

Florbalové informace
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vedení míčku, nahrávaní a  zpracování míčku, střelbu 
a další hlavní a základní herní činnosti jednotlivce. Byli 
jsme úplně na začátku a na turnajích prohrávali a dostá-
vali lekce z nepozornosti a nepřesnosti. Postupem času 
jsme do tréninku zařadili více herních situací, ve kterých 
jsme zdokonalovali hlavně práci s  hokejkou atd. Další 
turnaje už vypadali herně úplně jinak než na začátku 
soutěže. Chce to čas, trpělivost a trénink a výsledky se 
dostaví. Tato kategorie má pomalejší start, ale to nezna-
mená, že nebude mít výsledky. Nedívejme se na statisti-
ky, pořád o nic nejde, je potřeba v dětech probudit chuť 
a vášeň ke sportu. Všem trenérům jde o to samé, když 
vidí, že jeho svěřenci se zlepšují, že se sportem opravdu 
baví a na tréninky chodí rádi, a ne s donucením.

Sestava: Blažek, Doležálek – Dědek, Dlouhý, Dyba, For-
man, Gurecký, Mrkva, Nytra, Odložilík, Pilch, Pobudová, 
Pollak, Rychlík, Říha, Šeděnka, Šmoldas, Šolc, Valkovič, 
Vávra, Veselka, Liberda, Cochlarová, Kubík, Švancer. Tre-
néři – Volek Radim, Mihal Lukáš.

Starší žáci ročník 2008–2009
Kategorie starších žáků po loňském zklamaní, kdy skon-
čila na druhém nepostupovém místě díky administrativ-
ní chybě, měla od začátku sezóny jasný cíl. A to vyhrát 
letošní ročník a ukázat všem soupeřům, že v této soutěži 
nemáme co dělat. Od prvního zápasu bylo jasné, že kva-
lita naší hry je úplně jinde než úroveň celé soutěže. Sou-
těží jsme propluli bez prohry s bilancí 18 výher a 2 remíz 
a suverénně jsme tuhle soutěž vyhráli s patnáctibodo-
vým náskokem před druhým týmem tabulky. Bylo úžas-
né vidět, jak kluci po celou dobu drželi za jeden provaz 
a šli si jasně za svým cílem. Klid a pohoda, která z nich 
vyzařovala během zápasů, kdy jsme se párkrát dostali 
do problémů, byla obdivuhodná. Teď nás čekají na kon-
ci května Ostravské hry, začátkem června jedeme do Li-
berce na prestižní Nisa Open a z kraje července jedeme 
do Prahy na tradiční a velice kvalitně obsazený meziná-
rodní turnaj Prague Games. Tady je vidět, že se odvádí 
dobrá práce ve všech směrech. Spolupráce s hráči i rodi-
či je na nadstandartní úrovni a tohle je jeden z důvodů 
posunu, který je viditelný po všech stránkách. Kluci dřeli, 
hráli i celou sezónu za dorostence, přesto to zvládli bez 
vážných komplikací. Těším se na další výzvy, které nás 
čekají v příštím ročníku, řekl trenér Radim Volek.

Sestava: Adamiš, Moroň – Mihal, Fiják, Pollak, Tománek, 
Müller, Mutina, Kubánek, Frydrych, Vávra, Zahnaš, Frydry-
šek L., Říha, Janča, Michálek, Papala, Frydryšek T. - Trenéři: 
Volek Radim, Mihal Lukáš, Frydryšek Tomáš.

Dorost ročník 2006-2007
Dorostencům úvod soutěže vůbec nevyšel a  po prv-
ních čtyřech zápasech měli v tabulce pouhý bod. Udě-
lali jsme nějaké změny v tréninku a poté přišla šňůra 15 
výher a 2  remíz, což znamenalo vítězství v  této soutě-
ži a postup do druhé ligy dorostu. Nutno podotknout, 
že ročníkově máme pouze tři hráče a  brankáře, ale je 
vidět, že kvalita starších žáků r. 2008-2009 byla dosta-
čující k tomu, abychom si zajistili první místo v tabulce 
a pohár pro vítěze. Celou sezónu jsme se drželi game – 
plánu, který jsme si nastavili na začátku a  vyplatilo se. 

Bylo skvělé sledovat, jak lavička žila každým zápasem 
a podpora z tribun byla elektrizující. Splnil se nám sen 
vyhrát dvě soutěže, a to se povedlo. Paráda, super práce 
jak od hráčů tak od kompletního realizačního týmu. Po-
vedlo se nám něco, v co před sezónou nevěřil nikdo. Je 
vidět, že pokud si vysvětlíme úlohy každého z nás, tak je 
možné úplně vše. Těším se na novou sezónu a upřímně 
jsem zvědav na kvalitu soutěže, jak nás prověří a my v ní 
obstojíme, řekl Radim Volek.

Sestava: Kronenberg, Moroń, Adamiš – Müller, Mutina, 
Mihal, Fiják, Tománek, Michálek, Papala, Frydryšek T., 
Schwarz, Šebesta, Kreis, Kubánek, Janča, Vávra. Zahnaš, 
Frydrych.

Radim Volek, trenér

Zápas přípravka 11. 5.2023
Dne 11. 5.2023 se uskutečnil zápas přípravka proti krouž-
ku Bělá (pobočka Paskov). Utkání bylo napínavé do po-
slední chvíle, výkony byly vyrovnané. Děti byly nadšené, 
hrát v dresech, ve velké hale, opravdový zážitek. Dětem 
a rodičům z Bělé se zde velmi líbilo, jelikož kroužek pro-
bíhá v ZŠ v malé tělocvičně. Akce se podařila, děti dosta-
ly za svůj výkon odměnu a potlesk. Rodičům děkujeme 
za podporu. 

Marie Moravcová, trenérka
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Jarním obdobím začala i mistrovská 
klání v házenkářském sportu na kraj-
ské úrovni. Zimní přestávka byla na-
plněna přípravou ve všech věkových 
kategoriích a  v  polovině března již 
vše začalo. Házená Paskov vstoupi-
la do soutěží v nezměněném slože-
ní, a  to dvě družstva „mini“, jedno 
družstvo mladších žaček a  jedno 
družstvo mužů. Postupně přehled 
dle věkových kategorií. Minici hrají 
soutěž bez počítání branek a bodů. 
Turnajový způsob má nejmladší zá-
jemce motivovat k  tomuto sportu. 
Minici absolvovali turnaje v  Karvi-
né, v  Krmelíně a  začátkem června 
ukončí sezónu ve Frýdku Místku. 
Tato kategorie je velmi důležitá pro 
rozvoj házenkářského sportu, pro-
tože se zde učí nejmladší základní 
návyky házené, které pak postupně 
s přibývajícím věkem rozvíjejí. Čtyři 
děvčata – Liberdová, Junková, Ge-
delová a  Kalužová obrněná velkou 
trpělivostí dávají dohromady ko-
lektiv pro vyšší věkovou kategorii. 
Za tuto mravenčí práci si zaslouží 
uznání a  velké poděkování. V  kate-
gorii mladších žaček je vidět herní 
posun, což se projevuje i  v  umístě-
ní v  krajské tabulce. Trenéři Rosťa 
Blažek a Alexandr Šoltés věnují svůj 
volný čas pro další zlepšení herního 
projevu děvčat. Jarní program měli 
a mají velmi pestrý. Jejich soutěž je 
většinou také turnajová. Absovovali 

doposud mistrovské turnaje v  Hra-
bůvce, v Karviné, v Bohumíně, v Třin-
ci a v Paskově. Většina výsledků byla 
vítězných, které jsou nadějí pro příš-
tí sezónu. Velkou událostí i zážitkem 
pro děvčata byla před Velikonoce-
mi účast na jednom z  největších 
mládežnických turnajů na světě 
a to Prague Handball Cup. Již účast 
557 družstev z celého světa v 16 ha-
lách dává punc jedinečnosti této 
akce. Naše děvčata měli ve skupině 
německý Majsen, rakouský Vídeň 
a z Česka Havlíčkův Brod, Písek a slo-
venský Martin. Soupeři byli lepší až 
na Havlíčkův Brod, kdy vítězství bylo 
naše a v posledním utkání o umístě-
ní se slovenským ŠKP Bratislava již 
nebylo sil na vítězství. Účast na tom-
to turnaji nám pomohla finančně 
zajistit Nadace OKD, za což ji tímto 

velmi děkujeme. Mimo sportovních 
aktivit si kolektiv děvčat s trenérem 
udělali v sobotu 6.května výšlap na 
Ondřejník. Družstvo ještě čeká tur-
naj v Otrokovicích a v Polsku.

Nakonec družstvo mužů. Kolektiv 
pod vedení trenéra Radka Kuči si 
dalo před začátkem mistrovských 
soutěží cíl nejvyšší a doposud se jej 
daří naplňovat. Po vítězství v severní 
skupině se dostalo družstvo do sku-
piny o postupujícího do vyšší soutě-
že. Po odehraných utkáních v  této 
skupině-s  V. Bystřicí B  doma vítěz-
ství 32 : 27, v Senici vítězství 33 : 30 
a  doma s  Droždím vítězství 24 : 20. 
Odehraná utkání prokázala zlepše-
nou herní kvalitu kolektivu s velkou 
chutí po vítězství. Zbývají odehrát 
ještě tři utkání, a to ve Velké Bystřici, 
doma se Senicí a poslední v Droždí-
ně. Snad účtování bude pozitivní.

Odehráním mistrovských utkání dění 
v  oddíle nekončí. Zúčastňujeme se 
školní ligy za účasti družstev Krmelí-
na a SKP FM, připravujeme sportovní 
odpoledne v srpnu před předpouťo-
vou zábavou, následně zábavu spo-
lečně s  městem, dále připravujeme 
ve třetím týdnu v  srpnu příměstský 
tábor. Zkusili jsme navázat spoluprá-
ci s oddílem SKP FM-ta se nezdařila, 
ale dotáhli jsme úspěšně jednání 
o  spolupráci s  oddílem z  Krmelína.  
Děláme nábory v  okolních školách
-Řepiště, Žabeň, Sviadnov, Krmelín, 
FM aj. Vše je prezentováno v letácích 
a plakátováním na tabulích ve městě. 
Tímto stručným nástinem života od-
dílu Házená Paskov zveme paskov-
skou veřejnost na naše akce.

Jiří Štefek

Házená

SPORT
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Historie rybníkářství v Paskově

Charita Frýdek-Místek nabízí odlehčení Vaší péči

Tok řek Ostravice a  Olešná, které se 
v minulosti rozlévaly do krajiny mezi 
Místkem a  Ostravou, vytvořil četné 
meandry a podmínky pro vznik ryb-
níků. Zmínky o  prvních rybnících 
na paskovském panství se objevují 
na přelomu 15. až 16. století, kdy se 
o  vznik rybníků zasloužil především 
Jan ze Žerotína, majitel zdejšího pan-
ství v letech 1507-1525.

Na něj navazuje úsilí správce paskov-
ského panství Jana Dubravia, který 
byl sice správcem jen krátce, ale zato 
v letech 1539-1541 napsal snad první 
ucelené a  rozsáhlé dílo o  rybnících 
a aktivitách kolem nich v bývalém ra-
kouském císařství, které bylo vydáno 
v roce 1547 jako soubor šesti latinsky 

psaných knih. Ve stejné době se roz-
víjí rybníkářství v jižních Čechách.

Komplex panských obecních a  ven-
kovských rybníků v  okolí Paskova 
býval od 16. století obdivuhodným 
a  promyšleným dílem. V  oblasti 
dnešního Paskova a  Hrabové exis-
tovaly rozsáhlé rybniční soustavy. 
Patřil mezi ně například rybník Jed-
lovec (6,9 ha), Piskoř (4,9 ha), Kuboň 
(8,9  ha), Neužil (2,4 ha) a  Janovský 
(2,7 ha). Kromě nich se zde nachá-
zelo kolem třiceti menších selských 
rybníků a  několik rybníků obecních. 
Důležitou součástí rybniční soustavy 
byly také napájecí a  vypouštěcí ka-
nály, do současnosti se dochoval pá-
teřní kanál v délce okolo 15 km, který 

počínal v Žabni a ústil do řeky Ostra-
vice v  Hrabové. Šlo o  citlivé spojení 
ekonomických zájmů a  potřeb, re-
spektující přírodní krajinné hodnoty.

Od 19. století však rybníky postupně 
ustupovaly jiným hospodářským zá-
jmům. Byly vysušeny a na jejich místě 
nejprve vznikly nové pastviny, poz-
ději se objevily továrny, silnice nebo 
elektrická síť. Poslední dva velké ryb-
níky Piskoř a Jedlovec zanikly v první 
polovině 20. století. Rybník Kuboň 
zůstal sice zachován, ale při výstavbě 
Dolu Paskov se stal retenční nádrží 
sloužící potřebám při těžbě uhlí.

Od sedmdesátých let 20. století však 
místní rybářský svaz začal s obnovou 
rybníků. Na části bývalého rybníka 
Piskoř tak vznikla soustava čtyř men-
ších rybníků – Piskoř, Očko, Labuťák 
a  Kohut. Nedaleko najdeme další 
rybníky pojmenované podle jejich 
zakladatelů – Matěj a Borovec. Spolu 
s  rybníky se do Paskova vrátil i  tra-
diční podzimní výlov ryb a  původní 
romantický ráz krajiny.

Jolana Filipová

Máte blízkou osobu, která je závislá 
na Vaší každodenní péči? Rádi byste 
docházeli pravidelně do zaměstnání, 
ale máte strach, že o Vaše blízké ne-
bude dostatečně postaráno? 

A co kdybychom Vám řekli, že Charita 
Frýdek-Místek má pro Vás řešení?

Charitní týdenní stacionář je služ-
bou, která Vašim blízkým, senio-
rům, nabízí možnost pobytu v  přá-
telském a  odborně zabezpečeném 
prostředí. Denně se mohou zapojit 
do různých aktivit a programů, které 

jsou přizpůsobeny jejich potřebám 
a schopnostem. Zároveň ale nemusí-
te mít strach, že byste přišli o osobní 
kontakt. Týdenní stacionář je totiž 
poskytován ve všedních dnech, 
kdežto víkendy či svátky jsou ur-
čené pro Vaše společné chvíle.   

Stále se ale nemůžete rozhodnout? 
Možná Vám pomůže výpověď jed-
né z  pečujících osob: „Dlouho jsme 
s  rodinou přemýšleli, jestli do toho jít. 
O péči jsme se střídali v rodině, a to je 
to, co nás unavovalo asi nejvíce. Stále 
jsme totiž řešili nějaký rozvrh. Týdenní 
stacionář jsme zvažovali, ale báli jsme 
se, aby to v  mamce nevyvolalo spíše 
zmatek. Po půl roce jsme ale zjistili, 
že jediné, co v  ní vyvolávalo zmatek 
byl ten chaos bez řádu. Teď litujeme, 

že jsme se k  tomu nerozhoupali dřív. 
Mamka je spokojená, ráda, že může 
být stále mezi svými a my tak můžeme 
v klidu do práce, na nákup nebo si zajít 
na úřad/ k lékaři, aniž bychom se stra-
chovali, jestli je o ní dobře postaráno.“ 

Tereza Staroščáková, PR manažer, 
koordinátor dobrovolníků

Pokud Vás zajímá více, neváhejte 
kontaktovat vedoucí Charitního 

týdenního stacionáře, Darju 
Hamalovou, prostřednictvím

tel.: 734 760 838 
nebo e-mailu: 

darja.hamalova@charitafm.cz.
Více také na našich webových 
stránkách www.charitafm.cz.
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EDUKACE „SDÍLENÉ RODIČOVSTVÍ”
Prožíváte rozpad rodiny, ale chcete, aby byl dopad této náročné situace 

na vaše dítě/děti co nejmenší? Využijte edukaci metodou Sdíleného rodičovství! 
Ukážeme vám rozvod očima dítěte.

Nabídneme vám potřebné informace a pomůžeme vytvořit Rodičovský plán. 

Skupinovou edukaci můžete navštívit každý zvlášť, dokonce i s doprovodem podpůrné 
osoby (např. nový partner/ka, prarodiče dětí, či advokát). Po absolvování skupinové edukace 
obdržíte Certifi kát o absolvování, jako potvrzení o vašem zájmu řešit situaci smírnou cestou 

se zřetelem na potřeby vašich dětí. Není podmínkou zapojení obou partnerů. 

Skupinová edukace probíhá na Okresním soudě ve Frýdku-Místku 
a na Magistrátu města Třince. 

TRANSFORMATIVNÍ MEDIACE 
Jsou otázky, na kterých se nemůžete dohodnout? 

Chcete spolu vést tak trochu jiný rozhovor, než jste dosud vedli? 

Zkuste mediaci u nás! 

Nabídneme vám příležitost říct, co potřebujete, slyšet toho druhého, lépe porozumět vaší situaci.

TRANSFORMATIVNÍ KOUČINK
Je pro vás situace, v níž se nacházíte, nepřehledná? Potřebujete se v této složité rodinné situaci 
zorientovat? Hledáte individuální podporu pro zvážení dalšího postupu a činění rozhodnutí?

Přesně pro vás je tady transformativní koučink.

TERAPIE
Vaše rodina se rozpadá, aktuální situace je nad vaše síly a vy nevíte, jak dál? 

Hledáte východisko z nepříjemné situace? 

Psychoterapie a poradenství vám může pomoci s porozuměním nejenom 
vašemu okolí, ale také sobě samému. 

Projekt „Podpora rodin v rozpadu v soudním regionu Frýdek-Místek“, reg. č. CZ.03.02.02/00/22_017/0000345 
je fi nancován z prostředků ESF v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus a státního rozpočtu.

EDUKAČNÍ CENTRUM REPETTE, Z.S.
Nádražní 1088, Frýdek-Místek (2. patro) 

tel: +420 732 507 221  |  e-mail: info@repette.cz  |  web: www.repette.cz

Projekt „Podpora rodin v rozpadu v soudním regionu Frýdek-Místek“, reg. č. CZ.03.02.02/00/22_017/0000345 
je fi nancován z prostředků ESF v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus a státního rozpočtu.

Procházíte situací rozpadu rodiny? 
Chcete, aby byl dopad na vaše děti co nejmenší? 

Díky projektu „Podpora rodin v rozpadu v soudním regionu 
Frýdek-Místek“ jsou služby pro klienty poskytovány ZDARMA.

EDUKACE MEDIACE KOUČINK TERAPIE

Inzerce

WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
   Tel.: 722 550 000, Ostrava-Nová Bělá, Hrabovská 5/39 
       MONTÁŽE NA KLÍČ, OPRAVY, PRODEJ. 

• Pletivové ploty, svařovaná pletiva. 
• Plotové panely 2D, 3D. Bezúdržbové plotovky. 
• Branky, křídlové brány. Standardní i na míru. 
• MOBILNÍ OPLOCENÍ. Prodej, PRONÁJEM. 
• MŘÍŽE do sklepních oken včetně montáže. 
• Stínící tkaniny na plot -prodej na metry. 
• Pěstujeme Thuje Smaragd na ŽIVÝ PLOT. 

OSTATNÍ / INZERCE
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Pozvánky

INZERCE / POZVÁNKY

 

 
Florbalový klub 
PASKOV SAURIANS z.s. 
https://www.saurians.cz 

  

PRO VŠECHNY BEZVA KLUKY A HOLKY 
POŘÁDÁME 

      

PUTOVÁNÍ ZA DINOSAURY 

PŘÍMĚSTSKÉ SOUSTŘEDĚNÍ 

 

 
Kde: Sportovní hala Paskov  

Kdy: 10.7.-14.7.2023; 8:00 – 16:30 h 

Věk: 6-12 let 

Cena: 3 000,- Kč 

(týden plný her, zábavy, smíchu, pitný režim, svačinky, oběd, výlet do DINOPARKU) 

Zájemci se mohou hlásit: tel: 739 554 594 

Tepelná čerpadla alpha innotec

Plynové kondezační kotle Broetje Heizung

Kotle na dřevo Blaze Harmony
Instalace podlahového a ústředního topení

alpha innotec

Tel.: +420 725 980 764, mail: d.hrusecky@email.cz, Místecká 176, 739 21 Paskov

www.hrusatop.cz

rušatop



PASKOVSKÝ ZPRAVODAJ

32

červen 2023poz vánk y

 

 

 

 

  

PROMENÁDNÍ 
KONCERT 

 

pátek 23. června 2023 v 16:30 
zahrada KCP Paskov 

 

účinkuje Dechový orchestr ZUŠ Vratimov 
se svými sólisty 

 

koncert proběhne za podpory města 
Paskova 


